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Nagy harcok várhatók a tuniszi
hadszíntéren

Esi© 10 órakor támadásra indultak az ancoíok a német-olasz erők
balszárnya ellen

Több mm! 12 ezer páncélost vesztetlek a bolsevisták a téli hadjárat kezdete óta
mint 12.000 páncélost vesz-Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­

da katonai munkatársa a keleti arcvonal 
általános helyzetét vizsgálva, megállapít­
ja, hogy nyilvánvalóan hiány kezd mu­
tatkozni a szovjetnél a tartalékokban. A 
leghevesebb harcok pontjain bevont 
újabb bolsevista egységek nem tekint­
hetők tartalékoknak, hanem olyan csa- 
pótegységeknek, amelyeket más arcvo- 
nalszakaszohról vontak el. Tévedés vol­
na azonban ebből arra következtetni, 
—• és illetékes német körökben ezt nem 
is teszik — hogy a Szovjetunió tartalé­
kai kimerültek volna. Mindamellett jog­
gal tartják jellemzőnek ezt a körül­
ményt arra nézve, hogy a szovjet had­
sereg 1942 folyamán, különösen a téli 
csata alatt, micsoda óriási veszteségeket 
szenvedett. Ezek a veszteségek a mos­
tani harcokban kezdik éreztetni hatásu­
kat. A harcok egyik gyújtópontján a 
harciszakasz német parancsnoksága 
megállapította, hogy a szovjet a Mür­
mön arcvonalról idevont csapatokat ve­
tett harcba, ami eléggé jellemző körül­
mény. A legszemléltetőbb jellemzését az 
adja a helyzetnek, hogy a szovjet min­
den arctwnalnn — az Urnen tó terüle­
tének kivételével — már védekezésre 
szorul. Az ellenséges hadműveletek töb­
bé már nem egységesek, igy tehát jogos 
az a német felfogás, hogy a kezdemé­
nyezés ismét német kézben van. Az 
egyes arcvonalszakaszokon a harcok 
szemléleténél három gyújtópontot lehet 
megállapítani.

1. Charkovtól délre a német kötelé­
kek a charkovi erdősterületen nagyobb 
ellenséges területeket bekerítettek. Az 
ellenséges erők megsemmisítése folyik.

2. Bjelgorod területén a harcok sú­
lyosbodtak és rendkívül hevesek. Az el­
lenség nagy páncéloserőket vetett harc­
ba. Ezen a területen is minden a német 
szándék szerint történik és így van ez 
egészen Kurszk területéig. De ugyanez 
a helyzet a Kurszktól északra elterülő 
szakaszon is.

Sztaraja Hosszánál. ahol a bolse­
visták minden erővel, amíg csak leltet- 
séges, vagyis tavasz kezdete előtt, dön­
tést akarnak kicsikarni, szerdán fi hul­
lámban kezdtek elkeseredett támadáso­
kat mindenfajta tüzérségi fegyver- és 
csatarepülőgép támogatásával. A német 
vedelem azonban egyik támadó hullá­
mot a másik után küzdötte le. A 8 bol­
sevista támadás csak növelte a német 
állások előtt lévő hullahegyeket. 14 
bolsevista páncélos pusztult el.

A középső arcvonalszakaszon, ha a 'le­

szakadó mozdulatai még nem értek vé­
get. Mindamellett, mint újat kell meg­
jegyezni. hogy ezek az elszakadó moz­
dulatok nem haladnak egyenes irányban 
nyugat felé, hanem többnyire zegzugo­
san. mert a német csapatok újra és úirn 
helyi ellentámadásokat intéznek a ha­
bozva utánuk nyomuló ellenség ellen. A 
német kötelékek úgy látszik, itt is a jól 
bevált, megsemmisítő taktikát követik. 
Az ilyen német műveletek eredménye 
a többit, is megvilágítja. Egy német kö­
telék 2500 bolsevistát semmisített meg 
ilyen hadművelet során, míg saját ma­
gának csak 85 főnyi vesztesége volt. 
Végül még a keleti arcvonal helyzetének 
vizsgálatánál az ellenfél páncélos ere­
jének észrevehető gyengülését kell meg­
állapítani. November 20 óta a bolsevis­

ták több 
lettek.

fíerlini politikai körök érdeklődésé­
nek előterében mindinkább a tuniszi 
hadszíntér helyzete lép. Berlinben álta­
lában ágy vélik, hogy nagy harcok kez­
dete előtt állunk. Mindkét oldalról za­
vard tüzérségi tevékenységet jelente­
nél:. amit Berlinben a nagy harcok nyi­
tányának vélnek. Este 22 árakor való­
ban támadásra indultai: a britek a né­
met-olasz erők balszárnya ellen. E har­
cok terjedelmüket tekintve pillanatnyi­
lag természetesen még nem tekinthetők 
át. Úgy látszik azonban, hogy Montgo­
mery ez alkalommal valóban komoly 
támadást szándékozik indítani a Mareth 
vonal ellen. Rommel tábornagy erre fel­
készült.

lapén Is tovább tökéletesíti háborús
erőkifejtését

Tokióból jelentik: (MTI) A Német H 
jelenti: Japánban csütörtökön császári 
rendelet lépett életbe, amelynek céija 
az ország háborús erőkifejtését tovább 
tökéletesíteni és a háborns termelést 
biztosítani. A rendelet a miniszterei, 
nőknek az eddiginél nagyobb teljhatal­
mat ad.

Tokióból jelenti: (MTI) A Nemet TI 
jelenti: A császári főhadiszállás közti, 
bogy a japán tengerészet, légtereiének 
egységei március 15-én heves légitá­
madást intéztek Port Darwin ellen. A 
kikötőberendezésekben súlyos károkat 
okoztak a bombák, A támadás elhárí­
tás ára felszállóit, ellenséges gépek kö­
zül 16-ot lőttek le. Japán részről egy 
gép pusztult el.

Tokióból jelenti: (MTI) A Német TI 
jelenti: Japán részről hivatalosan köz­
ük. hogy március fi és 11 között a ja­
pánok fi ellenséges tengeralattjárót sfi- 
lyeez.tottek el.

Eden washingtoni Ipztcs 
teásai - és a londoni 

emigráns temémm ’
Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­

met TI jelenti: Mint a brit hírszolgá­
lat jelenti Washingtonból, szerdán este 
Edén külügyminiszter hosszabb megbe­
szélést folytatott Roosevelttel

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda dijlomáciai tudósítója 
iria:

A ..szövetségesek11 tárgyalásaiba.

nak megindítani, bekapcsolódni próbál 
a londoni lengyel emigráns kormány is 
melynek ..külügyminisztere“, Raczin- 
szky gróf beszédében kijelentette, hogy 
a nagyhatalmaknak a jövőben külön­
leges befolyással kell ugyan rendelkez­
niük, azonban a háború utáni problA- 
mák mindenféle szabályozásának alap­
ja a demokrácia elvének megfelelően, 
n jövendő világszervezet valamennyi 
tagjának egyenjogú részvétele mellett 
történhetik csupán, Raczinszky a Lon­

don kegyelméből működő összes emi­
gráns és árnyékkormányokkal közös 
felfogását akként fogalmazta meg, 
hogy az Egyesüli Államok, Anglia, a 
Szovjet-Unió és Csungking-Kina közöt­
ti négyhatalmi egyezmény, amely a kis 
nemzetek megkérdezése nélkül a kam i 
sorsukról dönteni, ellenkezik a demok­
ratikus eszménnyel, amiért állítólag 
Anglia is és az Egyesült Államok meg­
indította a háborút. Ha ebhez hozxb 
vesszük még, hogy Benes is, hir sze­
rint, legközelebb Washingtonba szán 
dékozik menni e problémák tisztázásá­
ra, akkor világosan látható az emig­
ránsoknak nemcsak a nyugtalansága, 
hanem a bizalmatlansága is állítólagos 
oltalmazóikkal szemben.

Scheffler János püspök 
a katolikus iskolai főható­

ság nj tagja
A Magyar Kurír jelenti: A magyar 

országi latin és görögszerta r tási í 
püspöki kar értekezlete szerdán késő 
este véget ért. A püspöki kar dr 
Scheffler János szatmári megyés­
püspök személyével kibővítette a kato­
likus iskolai főhatóságot.

Tárgyalta az értekezlet a papság éá 
hívek időközben felmerült, ügyeit, köz­
tük a httbuzgalmi lapok tömörítésének 
kérdését, a kegyúri kérdései összefüg­
gő problémákat és a bajtársi szolgálat 
egyházmegyei megszervezését. A hívek 
közösen mondott imádságainak egysé­
ges szövegezéseire bizottságot küldtek 
ki. Foglalkozott az értekezlet a gyakor­
lati irányú katolikus iskolák ügyével, 
a leventék valláscrkölcai oktatásával 
és a leányleventemozgalom ügyeivel. 
A katolikus polgári iskolákat a püspö­
ki kar bekapcsolja a katolikus iskolai 
főhatóság jogkörébe.

SerédI hercegprímás 
a lelkiegységről

Közgyűlést tartott a Szent István Társulat

lek nem csalnak, a német csuputok el- * melyeket Edén amerikai Htjával ak.tr-

A Magyar Kurír jelenti: A Szent Ist­
ván Társulat csütörtökön délelőtt tar­
totta közgyűlését.

S eredj Jusztinján bíboros herceg- 
prímás, a társulat fővédnöke megnyitó 
beszédében foglalkozott korunk feltű­
nően általános hibájával, a következet­
lenséggel. Rámutatott arra, hogy m n- 
den vonatkozásban, a tudomány, a mű­
vészetek terén, 6 úgy a magánéletben, 
mint a közélet bel- és külpolitikai v: - 
szó n.v la Iában, n hit és erkölcsi élet le 
i'én is sok következetlenséget latunk 
Az egyes emberek és a különböző em­
ber: közössegek sok következetlenségé­
vel szemben, Krisztus egyházának kö­

zel "2000 esztendős története bizonyítja, 
hogy mindig következetes volt. Krisz­
tus egyháza mindig kereste és most is 
keresi a békét, más vallásokkal és a 
különböző emberi közül elekkel, szer­
vezetekkel és államokkal. Megemléke­
zett arról, hogy a kereszténység között 
napjainkban is jelentkező egységi tö­
rekvések, sajnos, nem vezettek vallási 
egységre. Azonban bá,r a vallási egység 
reményéről, mi magyar katolikusok, 
sem mondunk le, mégis ugv látjux, 
hogy előbb inkább a nemzeti élet terén 
találunk egymásra, ami mindenképpen 
őagyon kívánatos eredménye lesz az 
egység! törekvéseknek.

rííortttil
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Amkot uenusak a vádiaüat, 
lument o sietettek efy testeit is 
feketék kisétik o tíkffotkeeeutie
Saját rabtársait is meglopta a fogházban Szilágyi

Sándor
A«fv»»ár«4 Mireiw 18. Kalandos 

dtsf tett meg Szilágyi Sándor b»r#g 
megyei, nagybakóéi koe»igvirto#ee*d é* 
gazdálkodó míg ezennyesszürke rab 
derócb*n jobb csuklóján ** bxlbokájao 
gyanúsan osörgő karpereccel idekerült 
ma, immár másodszor, a nagyvarad 
törvényszék 90-e# számú szobájába dr 
Gavallér László büntető egyesbiró elé 

Határát*» ők és, katonai szolgálat, 
fran-oro** téli háborúban való részi été 
a futnék oldalán — jelzik kaland“* élei 
wtjának egye# állomásait, melyek végij 
v> * nagyváradi fogház cellájában fut 
B*k nesze Elsóizben szintén rjr. Gotal­
lér László ítélte el lopásért R hónap 
börtönre, most p*die ésala-« miatt kapott 
3 hónapi fogházbüntetését tölti a na gr 
várad' ügyészség fogházában

Aki a fogházban sem tud 
felhagyni „szenvedélyével*

Ezt az időt sem tóitól te azonban 
tétlenül, hanem — amint, a terjedelme» 
vádiratból kibogozzuk — FiJri János 
fogházgyakornoktól, aki betegen feküdt 
* az ö .gondjaira'4 volt bízva, ellopott 
*gy télikabátot. egy fekete vadászki»* 
kabátot, egy sárga böresizmát ► 60- 6b 
pengőt tartalmazó pénztárcáját,' Nagy 
f ajos. Kardba Sándor, Gal and a Ferenc 
é*s Darányi Ernn nevű fogolyt ácsai tói 
p»dig részint nyitott, részben zart író­
asztalfiókból nyaksálat, nyakkendőt, 
fogkefét, cipőkrémet, töltőtollat, töltő- 
tolltintát é* 20 filléres bélveget, kala­
pot nadrágot e egyéb ..civil'4 basználaii 
tárgyakat vett el, amikre —- bevallása 
szerint azért volt szüksége, meri meg 
»kari szokni hogy a harctérre menjen 
Arra a kérdőére, hogy miért kel! neki 
a harctérré k«t fogkefe — persze nem 
tud megnyugtató választ adni. Arra 
azonban, hogy miért szökött meg é* ha 
már megszökött azon a bizonyos éjsza­
kán miért ment éppen egy gyanús 
belvre, még gyaousabb oö társasagába, 
amikor otthon felesége es gyermeke 
van érezhetően megindult h 
válaszolt;

Torna József nevű barátját is, akivel 
együtt szállott meg egy szállodában « 
aki reggelre kelve Szilágyi Sándornak 
csak a hűlt helyét találta. Ez magában 
véve még nem lett volna baj, de Szilá­
gyival együtt eltűnt a Torna zsebéből 
az órája é# 94 pengője is.

Mindezekért a hirtelenében összeszá­

molni is nehéi ..stiklikért” négyrend- 
be.li lopáe bűntettében és három rend­
beli lopj* vétaégében kívánta felelős­
ségre vonni Szilágyi Sándort a királyi 
Ügyészség. A tárgyalás rövid volt: a 
vádlott nem tagadott így a szintén rab- 
darócban és fegyőr kíséretében felvo 
nult sértettek, valamint a gyulai Ba­
logh András kihallgatására sem került 
sor s csakhamar elhangzott az ítélet: 
Szilágyi Sándor nagybakó»!, nős. egy­
gyermekes kocsi gyártósegédei bűnösnek 
találta a birneág négyrendbeli lopás 
bűntettében és bárom rendbeli lopás 
vétségében és ezért összbiintetésül egy 
évi börtönre ítélt*. A vádlott és tieyé-z 
megnvugndott. Az ítélet így jogerős » a 
vádlott és a sértettek egyrésze fegy- 
örök kíséretében elhagyta a tárgyaló- 
termet.

Miliályfa&va és Tssnádszántó közölt 
vasútvonal építését tervezi a MÁV

Nagyarányú munkák elvégzését tervezik 
a háború befejezése után

A Magyar Mérnök ős ÉpitAs; Egylet­
ben az átmenetgazdá.lkodáe problémái 
rój fcvjv'i vita során Lux Ernő, MA V 
igazgató, az A Ham vasutak jövő felada­
tait, iámerfette. A háború befejézéséve’ 
a MÁV les?. Magyarországon a legjobb 
munkaadó. Az AWamva»ut már most 
óva.! több, mint. 100.006 embert, foglat­

kozta t. és a teljesitményegységére eső 
étszám nagyobb mint n háborút mog- 

C'lőző békeévekben volt.. Erre a munka- 
rötöbblétre a./ áfmenetga zd Alkod ás:
dején is szükség le&z, Termét-zelesen 

egyes mnnkn területeken lesznek feles- 
pges munkaerők, de ezeket már fertile 
eken lehet majd felhasználni, sót, a 

magasabb képesítésj követelő munka- 
elveken valószínűleg átmeneti hiány 

nyal számolhatnak. A mai Magyaron 
zágon 1 0Q.0(lő lakosra 96.5 kilométer 

vasúti vonal jut.. Ennél sűrűbb háló­
zattal Csak 3 kimondott ipari államok 
rendelkeznek. Ej vasútvonalak építő ' 
"éré tehát ^zuksóg nincs, legfeljebb 
Kárpátalján és Erdély egyes részem 
indokolt egy-két. vonal rész épülése.

amelyek a szállítási távolság megrö­
vidítését célozzák Ezek között, is első 
rendű fontossággal hír az ErmiháJy- 
fa.lva— Tasriádszá.nfó közötti von a 1 épí­
tése, amely hk Alföldet hozza közvet­
len kapcsolatba Erdéllyel, ezenkivtil a. 
Székelyföld két, lemetszett vosu(vona­
lát kell a főhálózatba bekötni. A MAV 
hálózatban aránylag kevés a kétvágá­
nyú vonal. Az egész, hálózatnak 9.10 
százalókaszáznléka kettősvágá.nyu, 
szűke Cg va.n még TOO kiloométer '.pite 
sére, amelyből 250 kilóméter aűrg-V 
feladat. Előadásában rámutatott azok­
ra a. munka lehetőségekre, amelyek a 
háború után egyes vasúti pályák af 
építésévé] a. fontosabb pályaudvarokon 
történő építkezésekkel, vonalak villá­
mod tiMly a 1 és a fővárosi pá.E’audva­
rok rendezésével kapcsolatosan fognak 
jelentkezni. Felújítják a. kocsiparkot, ie 
és vetített képekben mutatta, be azokat 
a kooeitipueo]tat, amelyeket a háború 
után a most. még üzemben lévő, d* ki­
öregedett járművek helyet állítanak 
forgalomba - A lágy. Tud.)

lángon így

„Annyira elfogott 
« szabadság utáni vágy../*

— Nagyságos birn ár kérem, annyira 
nifogott áron az éjszakán a szabadság 
utáni vágy ... 5 ha már az ember lába 
alól elveszett a táléj.,.

Szilágyi Sándor ellen azonban még
más vádpontot j, t3rtg]m3T „ vj^ir|t

F r azt rója fel Szilágyi Sándor terhére, 
hogy 1911 októberében. Gyulán bemé- 
ermt balogh András berárt kapuján é# 
műhelyéből nagyobb mennyiségű talp- 
bőrt, bélésárut csizmát Uh, lopott el s 
azokat értékesítette j,. ]> meglopta

RSszünelnvüiiánitás
Mindazoknak, kik édes 

in apánk elhunyta alkalmá­
val részvétüket bármilyen 
formában nyilvánították, ez­
úton mondunk hálás köszö­
netét

Fernbacb-csalnd,

Nagymennyiségű olasz műszál-fonalai kap 
feldolgozásra a magyar fexfilinar

A közelmúltban ai ipari anyaggazdál­
kodás és a magyar textilipar képviselői­
ből alakult bizottság tárgyalt Rómában 
a textilnyersanyagok szállítására kötött 
megállapodás meghosszabbítása ügyében. 
A tárgyalások eredményeként Olaszor­
szágból idén 2.6 millió kilogramm mű­
szálfonalat kap feldolgozásra a magyar 
textilipar. Az anyaghivatal intézkedésé­
re a textilgyártó vállalatok mar megál­
lapítottak. hogy az olasz műszálfonalak 
felhasználásával milyen árut készítenek. 
A gyakorlati tapasztalatok alapján mü- 
szalfona'at elsősorban olyan textíliák 
gyártásánál használtak fel, amelyek vi-

selésnél ti cm érintkeznek közvetlenül a 
testtel tehát nem kell azokat sűrűn 
mosni. Elsősorban bélésanyagokat kö- 
tötf áruk at. főleg női ruhaanyagokat ké­
szítenek az, olasz műszálfonalból. Az 
Anyaghivatalban mar szét i* osztották a 
feldolgozó vállalatok közölt az olasz 
nyersanyagokat. Külön gondoskodtak a 
kisüzemekről. amelyek tőkeszegények 
és közvetlen kapcsolatot nem tarthat­
nak fenn az olasz kereskedelemmel. A 
kisüzemek a fon a! nagykereskedők útján 
kapják meg a jómmöségű müszálfona- 
lat. (Magy. Tud.)

.Milyen felárat lehat számítani 
a liembarnél kiutalt takarmánynál!

'■agz arad tbj. város polgármestere 
6ou6—1943.-1X. ez. alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A M. Ktr. Kozellátásügyi Miniszter 
lt .433-1943-1X. 2. a. sz. rendeleté ér­
telmében a következőket hozom az

érdekéitek tudomására:
A polgári fogyasztás részére kiutalt 

és más állomásokról szállított, vala­
mint közraktárból kiadott Hombár 
központi zabtételeknél, valamint ló­
tápként kiutalt árpa é* tengeri téte-

XII. évf. Csütörtök 1943. március ]g

Mozik műsora:
APOLLÓ: Lidércttag.
BELVÁROSI Bejtársak.
KORONA: Fények az éjszakában
OASINO: Szüts Mara házassága.

leknél a Hombár által ezamlázott 
árakhoz » kiceinybem szétosztással 
megbízott, elosztó-kereskedő közvet 
lenül vasúti kocsiból vagy közraktár 
bői történő szétosztásnál 100 kg-on- 
ként 1.— P kereskedői ártöbbletet 
számíthat.

Amennyiben a szétosztás neun az 
érkezési állomáson történik, az elosz­
tókereskedő az előző bekezdésben 
megállapított kereskedői ártöbblet 
helyett a tengelyfuvarköltséget és 
100 kg-onkint 1-50 P kereskedői ár- 
többletet jogosult felszámítani.

A megállapított elosztókereskedői 
ártöbblet a felmerülő összes költse 
geket és az elosztói hasznot is magá­
ban foglalja.

Nagyvárad, 1043 március 13.

Dr Soós István, a. k 
polgármester.

A , Jókaii asziT, előadása 
a nagyváradi MÁV müM- 
velőkkel a KaíalÉn-telepi 

Kuífurházban
Nagyvárad. Saját. tud. A nagyvá­

radi MÁV műkedvelő gárdája folyó 
ló 21-én, délután 6 órai kezdettel 
vendégszerepel a Kstalin-teiepi Kul­
tur!) «izban. Előadják a „Tokaji aszú"
3 felvonáeoe zenes vígjátékot. A da­
rab szereplői, akik már sok ízben be 
úzonyit öltik műkedvelői tudásukat, 
most is biztosítéka lesz ezen vendég­
szereplés sikerének- A darabban a 
zenekísérotét ugyancsak a MÁV ze­
nekara adja- Az előadás iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg

Mí’pa foglalkozási ágakban 
keresnek munkát és falainak 

elhelyezkedést a varad) 
muokaséfkOilek?

A nagyváradi m kir állami Mun 
kaközvetitő Hivatal (Szilágyi Dezső 
utca 28,. telefon 25 76) az 1943. évi 
március hó 17-én kelt jelentése sze­
rint az elmúlt héten elhelyezett 97 
egyént.

Jelenleg foglalkozást kophatnak:
2 gyárimunkás, 19 uapszánms, 

mindenes-szolga, 8 asztalos, 2 gumi-

nyílt meg az EMKE szállóban- 
, Márkás festmények 12 havi

részletre, előleg nélkül
Első havi részlet áarfHshm fizethető

javító, 1 vasesztergályos, 10 szoba 
festő. 2 lakatos, 1 bognár, 2 bádo­
gos, 1 villanyszereit«, 4 minden;-;«, sza­
kácsnő, 1.0 gyirimunkásnő, 3 mindé 
n es leány, 1 gyermekmellé

Foglalkozást keresnek;
57 ipari szakmunkás, 36 g->v*n be­

tanított. és egyéb segédmunkás. 3 üz­
leti alkalmazott, 3 mindenes-szolga, 
16 állandó háztartási alkalmazott, 1 
be járó-takari tónő, 1 mosó-vasalónő. 
2 kertész.

klhalyezlsadcst kereső tanoncok:
1 géplakatoF. 2 kereskedő, 1 fém 

képész.
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Téhh mistS másfélmillió emberi 
weszieilek a bolsevisták a téli

oííesizivában
Tuniszban megindult Montgomery támadása Rommel páncélos

hadserege eljen
B<y-tiUb<S! jelentik (MI I; Az In téri nf jelenti: Nemet buvárnaszádok az el- 

“J* ^hónapban kereken félmillió tonnát sülyesztettek el, ami jelentősen 
felülmúlja Anglia, Kanada egész havi uj hajóépitését

arJSTSSalr“1 ÍMTI) A NAm":. TávÍTati iroda jelenti: A Daily Mail be- 
' .... .. , 0<TT ”Z ®9yik ,ondonl v-isut társaság mozdonyvezetői és fiitól

sztrájkbaleptek es emiatt több vonatot nem tudtak útnak indítani.
t<H.«tern^Ü (B- T) Algiri 6r,esiilé* szerint Giraud tábornok eltávo
,tta , ß ^ Afrikában a Detain izobrok.it és elrendelte, hogy a jövőben 

minden rendelőiét a francia köztársaság nevébe,, bocsássanak ki

Erdős területen csszesxoritottők 
« bezárt szovjet ereket

Donee és a Dnyeper között 215.000, 
Kursztól nyugatra 50.000- a kubáni 
hídfőnél 120.000. Ehhez hozzá kel! 
számítani a Donkanyarulat áttörő

csatáinak 100.000 főnyi és a elslin- 
y.rádi harcoknak több mint 300.000 
főnyi veszteségét. A középső a re vo­
nalszakaszon a szovjet 50.000 em­
bert, az Ilmcii-tónál 150.000 embert, 
a volhovi arcvonalon 250.000 kato­
nát, Velikije Lukinál és a Roeztovná1 
levő mellék arcvonalon, valamint a 
tniuai szakaszon 100.000 embert vesz­
tett a Szovjet. Az elmúlt három hó­
napban a vörös hadsereg vesztesége 
tehát másfélmillió katona. Ezt a szá­
mot több német fogságba került ma- 
gasrangu szovjet tiszt is megerősí­
tette.

Nagyobb támadást indított a 8. brit 
hadsereg Hőmmel kötelékei ellen

Berlinből jelentik: (MTI) A Nemzet­
közi Tájék ózta tő Iroda jeleníti a keleti 
arc vonalról;

A bolsevisták Boriezovka mellett, kél 
páncélos roham csapattal megkísérel vek 
yieezavetni a német támadó éleket, 
próbálkozásukat meghiúsítottuk és a. 
bolsevisták 11 harckocsit vesztettek. A 
német ellentámadás mélyen behatolt 
a szovjet vonalba. Több mint huezkilo- 
méteras területű vereség lett a német 
ellentámadás eredménye. A bolsevisták 
a német ellentámadás során 35 páncé­
lost vesztettek. Charkovtól délre és dél­
keletre a katlanba zárt. szovjet, csapa 
tok maradványait erdős területen ösz- 
Rzeszori'tottuk. A körülzárt bolsevisták 
veszteségei emberben ás dthyagban ál­
landóan növekedtek. A Csugujve elleni 
szovjet támadást az SS kötelékek el­
hárították. A német vadászok 9 szov­
jet repülőgépet, lőttok le. A kubanj bü­
fénél német páncélosvadászok az Azovi 
tengerig nyomultak előre és egy szov­
jet lövészszázlóa 1 jat a, mocsarakba, szo­
rítottak. A bolsevisták a hínárban el­
pusztultak.

Berlin. (MTI) A Német TI jelenti' 
Chorkovtó! délkeletre elterülő erdős 
vidéken a német csapatok sziik tér­
ségre szorították össze a bolsevista 
csapatokat. Március 16-án a több 
részre szakadt csoportok ellenállása 
mindjobban összeroppant. Még a 
charkovi csata előtt gyorskötelékek 
a varostól északkeletre előnyomul 
tak, majd délre fordulva elvágták a 
kelet felé fekvő utakat és elérték 
Lsugujiv térségét. — A torkolatvi­
déken történt előretöréssel bezárul* 
a gyűrű. A gyűrű most már teljesen 
körülzárt. A bolsevista csapatok már­
cius 16-án ismét kitöréseket klsére! 
tek meg, de azok kudarcba fullad­
tak. Ugyanígy meghiúsultak a ke'el 
felől indított szovjet tehermentesi- 
to támadások is. Német csatarenü'ö- 
gépek pusztító támadásai következ­
tében egyre inkább lanyhul a kap­
csolat a bekerített kötelékek között 
amelyek nagy veszteséget szenved- 
lei<. Bjclgorod vidékén a német csa­
patok előnyomulása. során elfoglal­
tak több helységet. A bolsevisták 
nus arcvonalszakaszokról, részben 
•’agy távolságról csapatokat vontak 
össze és ellenlökéseket hajtottak 
végre, azonban azok sem tudták fel- 
* ’"*>>ztatni a német előnyomulást.

1 n a harcokban 66 páncél, s* 
*«- ■ szét.

lése szerint német csapatok a leg 
utóbbi három hónap harcaiban az 
egész keleti arcvonalou nagy veszte­
séget okoztak az ellenségnek. A szov­
jet halottakban, sebesültekben és 
foglyokban több mint másfél millió 
emberi veszteti. Orel vidékén a 
szovjet vesztesége 200.000 ember. A 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

he A inból jelentik: (MTI) A Nemzet­
közi Tájékoztató Iroda jelenti Észak 
Afrikából:

A brit. 8 ik hadsereg .jelentős részei 
kedden este frontális támadásra indul­
lak Rommel csapatai ellen Tunez.ii 
délkeleti részén. Minthogy e kötelékek 
felvonulását, már j Side je figyelemmel 
kísérik, a támadás nem érte váratla­
nul a nőmet csapatokat. Ez az előre­
törés esetleg nagyszabású támadó ak­
ció bevezetője lehet. A nap mindkét 
részről tüzérségi zavaró tűzzel telt. el. 
majd estefelé a brit ütegek a nemét­
ől asz páncélos hadseregnek az. előtéren 
levő állásai ellen irányították tüzelé­
süket. Kiadós tüzérségi előkészítés után

az. angolok széles arcvonalon t, ám a,dac 
ba mentek át a Maroth állások előtere 
ellen. A német, és olasz, csapatok áilto­
lóban megtartották előretolt biztosuk'» 
vonalaikat, és a lámadó a harcokban 
súlyos veszteségeket szenvedett, Szí 
mólnak azzal, hogy a legközelebbi na 
pokbam az angolok folytatják és fokoz 
zák támadásaikat. Német harci repülő 
gépek a líbiai partok előtt jelentékeny 
sikert, értek el. Egy erősen biztosítót.! 
hajókaraván elleni támadásukkal fel 
gyújtották a 8-ik brit hadsereg 3, ősz 
szesen 16.000 tonnás és teljesen megra 
kot.! utánpótlási hajóját. A 3 hajó a 
rakománnyal együtt valószínűen ele») 
lyedt.

Franca tábornok a bolsevizmus 
fenyegető veszedelméről beszélt

„Isten, haza és igazságosság: erre épül tel a győzelmünk"
— mondotta az államfő

Berlin, (MII.) A Német ÍT értésé- tani. Ezekben akartam megvilágítani

Madrid■ (MTI.) A Német TI je­
lenti: Szerdán délután a spanyol fő­
városban ünnepélyes keretek közeit 
tartotta megnyíló ülését Cortez. Az 
ülés fénypontja az államfő beszéde 
volt. franco tábornok egyebek kö­
zött kijelentette, hogy a főkérdés 
ma és a jövőben a szovjetorosz kom­
munizmus borzalmas fenyegető ve­
szedelme. Nem a szovjetorosz, had­
sereg hatalmas erejében rejlik a leg­
főbb veszély, hanem a világforrada- 
lom jelszavában. A szovjet hadsereg­
nek nem is kell a nemzetek határait 
átlépni, hogy bajt keverjen és halált 
hozzon ránk. Európának sokkal na­
gyobb és fontosabb kérdéseket kell 
megoldani, mini amilyenek azok a 
nevetséges dolgok, amc'vekeu sokan 
ma fejüket törik. A nagy háború 
holtpontra jutott. Rövid bábomban 
egyik vagy másik fél talán elérhette 
volna a célját. A f>—7 évig tartó há­
borúnak azonban szükségképpeni kö­
vetkezménye a célok eltolódása. A 
hadviselők ma még nagy erekkel 
rendelkeznek a harcok hullámzásai 
ellenére is. Az egyik hadviselő olda­
lán áll a Szovjetunió is és ennek kö­
vetkezménye. hogy ez a hare életre- 
halálra megy. A háború még sok 
meglepetést hozhat. Most csupán azt 
tudjuk, hogy mi! pusztíthat és mibe 
kerül. Senki sem gc ndo’ arra hogy 
ez az utolsó háború, sem pedig olyan 
békére, amely száz évig tart. Német­
országot százmiiliónyi lakosságával 
Középen répában. Olaszországéi a 
Földközi- tengeren mint egy fele­
annyi iakossával és Anglist ugyati- 

'akossáva! nem Ehet e, puszii

a nemzetközi helyzetet, hogy fogal­
mat adjak a spanyol nemzet iránti 
kötelességünknek, hogy helyesen lás­
sák a helyzetet, hogyha eljön a pil­
lanat, amikor megint lesz reménység, 
helyesen tudjuk támogatni érdekein­

ket. A továbbiakban Franco tábor 
nők hangoztatta, hogy el kell kerülni 
a múlt hibáinak megismétlését. Sza­
badságot akarunk, de rendet is. — 
Isten, haza és igazságosság, ez lesz az 
alap, amelyen győzelmünk felépül-

Szaradzsoglu török miniszterelnök 
feltűnő hangú külpolitikai nyilat­

kozatot tett
Ankara. (MTI.) A Német. TI je­

lenti: Szaradzsoglu új kormánya szer­
dán bemutatkozott a nagy nemzet­
gyűlésen. A miniszterelnök felolvas­
ta a kormánynyilatkozatot A nyilat­
kozat a külpolitikára vonatkozólag eze­
ket mondja: A szövetséges é,s baráti 
hatalmak irányában politikánkat és 
kapcsolatainkat a közöttünk fennálló 
szerződések szabályozzák Törökőr 
szág külpolitikája, amely egyfelől az 
államfő előrelátása másfelől az erős 
hadseregre támaszkodik, a mai napig 
kiváló eredményeket hozott és a jö­
vőben is megvédelmezi Törökország 
területét, népünket és a török nép 
jogait és érdekeit. Ez a politika im­
már nemcsak a külügyminisztérium, 
vagy a kormány, vagy akár a nemzet­
gyűlés politikája, hanem teljes mér­
tékben közkincse a nemzetnek és a 
török nép fiainak. E politika álta’li­
nó« vonalvezetése mellett ki kell 
emelni még egy pontot, az angol­
török barátságot. Az. adanai értekez­
let utón. amely alkalomból Churchill 
közelebbről megismertük kezdtük őt

denfelől, milyen őszinte baráti kezel 
nyújtanak felénk az angol államfér 
fiák, élükön Churehillel és megszív­
leljük ez államférfiak szívélyes sza­
vait. Barátaink, az angolok bizto-sak 
lehetnek abban, hogy a felénk nyúj­
tott kezet szívélyesen megszorítjuk 
és hogy a Londonból elhangzott 
őszinte szavakat úgy tekintjük, mint 
azoknak a szavaknak visszhangját, 
amelyet mi magunk teljes szívünkből 
intézünk London felé. Meggyőzödé 
síink szerint az angol-török barátság 
nem csupán közös érdekek által dik­
tált barátság, hanem olyan szükséges­
ség, amely mindkét ország életsziik 
séglcteinek élén áll. Önök tudják, 
hogy Inonii megválasztását az állam 
elnökévé az Egyesült Államok kon­
gresszusán bejelentették s a kongresz- 
szus ezt a tetszést viharos tetszéssel 
fogadta. Most erről a helyről a de­
mokratikus és republikánus Észak- 
Amerikai Államok felé küldöm a 
demokratikus és republikánus Tö 
rökország üdvözletét, rokonszenvv! 
és nagyrabecsülését.mégjobban megszeretni. Látjuk min-
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OsfaHtudotéM kés mi & S&iftfyeti 
Színház ftténoí cffttítese

Csűri.a Péter „Farkasok“ cimü tragihomédiáiát 
mutatják be áprilisban

Nagyvárad. Saját tud. Április elején 
érdeke# ée. figyelemreméltó művészi ese­
ménye Jeez a Szigligeti Színháznak. 
Csurka Péternek, a nemrégiben Nagy­
váradon letelepedett kiváló írónak 
Farkasok című tragikomédiáját mutat­
ja be » színház drámai társulata.

Beszélgetést folytattunk a szerzővel 
műve keletkezésének körülményeiről, a 
darab tárgyáról s a nagyváradi ősbemu­
tató előkészületeiről s a kitűnő író a 
következőket mondotta:

— A mvlt év őszén írtam színmű- 
♦«met. amely a gonoszság önjő. zsugori 
-örökhagyónak és az örökségtv. várók 
kapzsiságának szatírája Állandóan fi­
gyeltem az életben, milyen harcok foly­
nia k a legkisebb örökség körül is s leg­
utóbb egy személyes élményem indított 
« darab megírására. A darab hőse egy 
millióm ne testvér, aki állandó harcban 
áll hét szegény testvérével. Ezek arra 
építették fel egész életüket, hogy báty­
juktól nagy vagyont örökölnek, azért 
türelmetlenül várják mielőbbi halálát. 
A gazdag testvér kegyetlen játékot űz 
velük. Gyászba borítja kastélyát és tit­
kárával táviratot adat fel testvéreinek, 
a -farkasoknak**, hogy váratlanul meg­
halt. A táviratokra bezúdul az örökös- 
had s ezzel indul meg a darab.

— Korai volna most részletezni a bo­
nyodalmat, ami a vélt halott kastélyá­
ban lejátszódik. De talán megemlíthe­
tem, hogv a szereplő személyek reaps 
érdekes jellemfigurák, amelyeket egy­
től egyig élő alakok után mintáztam.
A farkasok éhes falkáiában — éppen a 
legszegényebbek között —- akadnak 
olyanok, akik az erkölcsi igazság hor­
dozói s az emberi jóság, önzetlenség és 
megérté# rokonszenves képviselői a 
rosszindulatú testvérrel szemben. Ez 
megnyugtatóvá teszi azt a megoldást, 
hogy a bonyodalmak izgalmainak tető­
fokán a gazdag testvért mégis úgy éri 
utói a természetei végzet, bogy végren­
delet hátrahagyása nélkül hal meg s a 
vagyon a farkasokra száll. A nagyváradi 
ősbemutatón több budapesti színház « a 
kolozsvári Nemzeti Színház igazgatósága 
le képviseltetni fogja magát.

Arra a kérdésre hogv miért Nagy­
ra rád nn nyújtotta be ősbemutatóra da­
rablat. iev felelt Csutka Péter:

Mert nagyon szeretem "Nagyvára­
dét «# egváltalában nem tekintem egy 
darabra nézve lekicsinyítésnek azt., hogy 
«. első bemutató vidéki srinhásban 
történik Hisren számos példa ven ar­
ra külföldi példa is, hogy egy darab 
egészén jelentéktelen kis vidéki szín­
padról került fel a nagyvárosok szín­
hazaiba Szerintem decentralizálni kell. 
Minden nagyobb ouallo színházra! ren­
delkező városnak meg kell teremtenie az 
ő sajátos czinhár-kulturáját. Az is szem­
pont, hogy itt módomban lesz a darab 
v ók “szításéi mondhatni percról-perere 
figyel mm el kísérni s a rendezésben és a 
izinézzek játékában ,z é„ elgondolásai- 
ma« érvényesíteni. \ darabot árért én 
magam rendezem ó. a próbákat ja én

Erdélyi ;

állő fajalmák
Pompás izü iónathán. balul, 
aranypármen, pónyik és ra- 
nettek legolcsóbb napi áron 
még kaphatók

lurtsáltnál

irányítom. Egyébként budapesti ezinpa 
dokori előadásra került színműveimnél 
is, mint „A nagy díj“-nál, amelyet a 
Nemzeti Színház kamaraszínházában 
játszottak és az ,, Asszony vásár“-nái. 
amely a Nemzeti Színházban került 
színre valamint a rádióban műsorra ke­
rült darabjaimnál is, mindig jelen vol­
tara a próbákon e én irányítottam a 
rendezést és a játékot.

Nagyvárad. Saja* tud. Ismeretei, 
hogy a kolozsvári Orvosi Kamara elnö­
ke, dr. vitéz Növök Ernő nemrégen le­
mondott kamarai tisztségéről azzal az 
indokolással, hogy magasabb fórum nem 
hagyta jóvá a zsidó orvosokat törlő intéz­
kedését, A lemondással kapcsolatban a 
Kolozsvári Magyar Diákszövetségben tö­
mörült kolozsvári egyetemisták nyilat- 
keislot iuirattak el dr. Novak Ernő or- 
vosprofesszorhoz. A nyilatkozat szöve­
ge, amely a Március legutóbbi számá­
ban is megjelent, a következő:

„Kolozsvár Jva gyár föiskolássága so­
hasem , nézte. közömbösen a közélet 
változásait. Mindig tudta, hogy első­
rangú feladata a tanulás, a tapasztalat­
szerzés és az életre való felkészülés. 
Azonban minden fiatalember érdeklődik 
aziránt, hogy milyen az az élet., ame­
lyikre ö annyi, tiszta indulattal készü­
lődik.

Főlskolásságunk nagy tömegei és a. 
minőségileg legjobbak íz sokszor félre­
érthetetlen felét adták annak a tiszta 
mértéknek, amellyel mindent megítél­
nek. Minket mindenekelőtt az ve.zet, 
hagy valamiképpen biztosítani tudjuk 
ezen a földön magyar népünk életét. 
Istentől kopott életerőnk, a bennünk la­
kozó törvény és a világ folyásának «vi­

dor vezetésével a Magyar Nemzeti 
Diák Szövetség külügyi vegérségt 
ujja alakult, egy éve. Az osztályok­
ban lendülete# munka, frissen pezsgő 
élet indult meg. A finn osztály mun­
kájában fordulópontot a? osztályve­
zetőnek Finnországból való visszaté­
rése jelentett. Beszámolva a szívélyes 
fogadtatásról ős arról a tus tvéri &ze 
retetröl, amellyel öt, mint a magyar 
nemzet fiát körülvették, döntő im 
pulzust adott arra, hogy a finn haj­
társakkal tudassák s kereteinket es 
testvéri együttérzésükét.

Elhatározták tehát, bogy a testvér­
ié P ünnepét méltó keretek között 
ülik meg és egyben testvéri érzéseik 
kifejezéseképpen a magyar főiskolás 
ifjúság firm nyelvű lap megjelentet«;- 
6évcl mutatja kj szeretetet és ragasz-

— S hogy van megelégedve a szerep 
osztással? — kérdeztük tovább az írót

— Ezt váradi viszonylatban a lehető 
legjobban oldottuk meg. Daniss Győző, 
Szabó Ernő, Hotty Éva Fajk Rózsi, 
Szögi Arany. Tana y, Halossy. Pákozdx 
kapták a vezető szerepeket a meg va­
gyok győződve, hogy jól meg fogják ál­
lam a helyüket.

Még azt közölte velünk az író, hogy 
a nagyváradi előadások szerzői honorá­
riumát a hadbavonultak családtagjainak 
fölsegélyezésére ajánlja fel.

A Farkasok ősbemutatója elé azzal az 
érdeklődéssel tekint Nagyvárad színház­
ba járó közönsége, amelyet Csprka Péter 
tehetségének nyugodtan előlegezhet.

lúgos jelW egyformán erre köteleznek 
minket.

Tenni nem sokat főhetünk, de ha baj 
van, felemelhetjük szavunkat, figyel­
meztetjük társainkat, és azokat, akik n 
hatalmon vannak. Fiatalok vagyunk, az 
igaz, de. a fiatalság sokszor sok mindent, 
megérez ... Az idők parancsát pedig a. 
leghamarabb érzi meg.

Bzért köszöntjük intéz dr. Novak Er­
nő orvos egyetemi professzor urat., aki, 
elvi okokból lemondott «* orvoskamara, 
elnökségéről. .4 professzor űr egy kama­
rai bizottság élén zsidó orvosokat tö­
rölt a testület, tagjai közül. Intézkedését, 
magasabb fórum, nem hagyta jóvá. A 
professzor úr erre lemondott. Tette a 
megnemalkiivó magyar akarat megnyil­
vánulása.

Kolozsvár föiskolássága teljes és 
tényleges őrségváltást remél. Ragaszko­
dással áll azok mellett, akik ugyanezért 
küzdenek.

Biztosítjuk vitéz dr. Novak Ernőt, 
hogy tanítványai és az egész főiskolás- 
ság vele együtt hisz a magyarok Ma­
gyarországában.

A KMDSz. nevében:
Major László sk Kakas István sk 
a KMDSz. orvos- a KMDSz. elnöke.“ 

karának ej,nőké.

kodását.
A lap 8 oldalas Fekete nyomásn, 

fejléce finn-kék. Ajs első oldalt a 
Kormányzó Ur m Kistó Fyti finn 
köztársasági elnök képe díszíti. Be­
vezetőjében Kállay Miklós ro- kir. 
miniszterelnök nyújt, .testvéri jobbot 
a finneknek. Vele párhuzamosan 
Aarna Wuorinuj finn követ ős meg­
hatalmazott miniszter írt ajánlást, 
majd dr Stinyei-Mcrse Jenő vallás 
és közoktatásügyi miniszter „a finn 
magyar testvériségről**, vitéz Béldy 
Alajos altábornagy, az ifjúság orszá­
gos vezetője „az ifjúság honvédelmi 
neveléséről“, vitéz kiebarnaki Far­
kas Ferenc altábornagy „a magyar 
cserkészetről“, dr UUein-Reviczky 
Antal rendkívüli követ, meghatalrna 
zott miniszter, sajtófőnök „a magyar- 
fitjn sajtókapcsolatokról“, dr techu.

Mihalik Győző a Műegyetem Rectoi 
Magnifirnsj „a magyar mérnöki ah 
kutasokról", dr Fáikért Géza minisz­
teri tanácsos ..Finn példa“, dr vitéz 
Vagy Iván miniszteri osztálytanácsos 
„a világon hol élnek magyarok“ eim- 
mel írtak cikket.

Dr Cseley István kolozsvári egye­
temi tanár ,.a finn ugor nemzetro 
kunsági eszméről“, dr Imre Sándor 
egyetemi tanár „az ifjúság jövőjé­
ről“ irt.

Tomboly Dénes oklevele* építész- 
mérnök, országgyűlési képviselő „Ma­
gyar önkéntesek a finn szabadság, 
harcban“ címmel irt színes emléke­
zést.

Rnjczy Imre a M. N. D. Sz. vezér- 
titkára „F’inn ifjúság—magyar ifj„ 
ság", Neráth Vilmos műegyetemi ad­
junktus, a Hungária M. T. E. főve­
zére a magyar mérnökifjuság bajtársi 
szervezetét ismerteti. Cerhalmi San 
dor a M N. I). Sz. külügyi vezére 
„Magyarország történelmi elhivatott­
sága“ ^ címmel, Viljo Tervonon és 
Viennó Si íven ionon finn ösztöndíja- 
sok magyarországi élményeikről, vi­
téz Lovas László M N. D. Sz. finn 
szakosztályának elnöke az osztály 
munkájáról számol be.

A lapot Viljó Tervonon fordította 
é* Visegrády Kálmán szerkesztette, 
aki befejezésül a lap céljáról és ren­
deltetéséről irt cikket.

Ez a lap a magyar ifjak Önzetlen 
munkájának eredménye.
♦♦♦♦♦»♦♦»♦♦♦♦♦•♦♦»•■»»»»»»»A

Személyi változások 
a nagyváradi ügyvédi Kamara 

területén
A Hivatalos Lap legutóbbi számában 

jelent meg a nagyváradi Ügyvédi Kama 
ra közleménye, amely az alábbi szemé, 
iyi változásokról számol be:

Az Ügyvédi Kamara az ügyvédek név- 
jegyzékébe bejegyezte dr. Kaba Tiha­
mér! Nagybánya székhellyel, dr. Ma- 
dáchy Boldizsárt Taenád székhellyel. 
Odovicruk Jánost és dr. Rednik Józse- 
fet Máramarossziget székhellyel, dr. 
Turlerebesi Györgyöt., dr. Farkas End­
rét Szatmárnémeti székhellyel, Szász 
Istvánt Szilágy cseh székhellyel. Ugyan­
akkor törölte az ügyvédek névjegyzé­
kéből dr- Imrik Gusztáv nagyváradi 
Ügyvédet betegsége miatt. Az ügyvédje­
löltek névjegyzékébe a következőket 
jegyezte be: Gönczy József nagybányai 
Ügyvédjelöltet, dr. Boér Béla zilahi ügy­
védjelöltet és dr. Lengyel József nagy­
váradi ügyvédjelöltet. Ugyanakkor tö­
rölte az ügyvédjelöltek névjegyzékéből: 
dr. Lukovits Endre nagykárolyi ügyvéd- 
jelöltet, dr. ifj. Szabó Sándor zilahi 
ügyvédjelöltet, dr. Tóth Lajos nagyvá 
radi ügyvédjelöltet, Schuh Károly zila­
hi ügyvédjelöltet, dr. Nagy Mátyás 
nagyváradi ügyvédjelöltet ée dr. Insper- 
ger Géza zilahi ügyvédjelöltet.

Kivánsághangverseny 
a Szigi geti Színházban

A Nerívzei.j Muukaközpnnt az Iskolán 
kiviili Népművelés keretében nagy kí- 
v áns. Ágh a ng versenyt, rendez folyó lri

vasárnap délelőtt 11 órai kezd«", 
tel a Szigligeti színházban, ahol a. »> 
bfióijlt katonák is részt, vesznek, a ran- 
de? népművelési' helyárahkaL Nagy pá­
holy 7, kis páholy 6, zsöllye 1.20, kör- 
szék 1, tárniAszezék 0.80, zártszék O.fiO, 
Állóhely 0 40 pangó.

Felkérjük azokat, a hazafias magyar 
asszonyokat, akik szeretetcso magot 
óhajtanak a sebesült honvédeinknek 
átadni, a 10 percig szünetben szem' 
lyesen adhatják át

Együttérzésükről biztosították a 
kolozsvári egyetemisták 

dr. vitéz Kovák Ernő orvosprofesszort
Nyilatkozatot jutattak el az egyetemisták a Kamara

lemondott elnökéhez

Finn nyelvu lapot adlak ki 
a iőiskoiai hallgatók a finn~magyar 

barátság himélyitésére
Budapestről jelentik: CJseyhali ?áij-
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Nemsokára kilenc óta.
A szétterüli orosr laki min,Jen re­

stéből fegyelmeiéit szakaszok kö7o. 
lerJmek a község központja leié. is- 
lentisztelet lesz. Katonaistentisztelet, 
Nagv tömeg hivő van ■ már együtt. 
Gyalogosok, tüzérek vegyesen. Isten* 
tisztelet — szovjetföldön! Milyen kij. 
Ionos ize van igy együtt ezeknek a 
szavaknak1 Hiszen menetünk alatt is 
bőségesen meggyőződhettünk orrot, 
hogv ennek a földnek mai urai az Is. 
tennek sehogy sem akartak otthont 
adni. Isten és szovjet, Sztálin és 
templom, orosz, gyermek és .ma! Ó, 
milyen idegen, egymást kizáró fogal­
mak ezek’ Éppen olyan idegenek, 
mint amennyire nem idegen egymás­
tól az orosz lélek és a vallás, az orosz 
ember és a misztikum.

Mise — orosz földön...
Már a környezet is érdekes! Amo- 

h'aji közséqi főtér-félén gyülekezünk. 
Nagy, gondozatlan, fűvel benőtt senki 
földje ez. Körülötte itt is, ott Is, ren- 
ríezetlenül, jellegzetes orosz házak. 
Fatákolmány, rozzant szalmatető, nem 
nyitható, apró ahlakok. Kerítés sehol. 
Kert — kéri tétlenül!

A tér közepén durva, ácsolt geren­
daemelvény. Néhány lépcsője diile- 
dezik. Ferdén áll az egész alkotmány. 
Népgyűiések alkalmával erről az 
emelvényről szédítették és lázitótták, 
vakították és bolondították a népet, 
vér esszé ju demagógok, lolkitsrrieret 
len politikai ügynökök.

.Az emelvény mellett Lenint ábrá 
.toló, fiatalmasméretü gipszszobor ron 
rs°i hevernek. Közönséges, sok-sok. 
példányban készített figura, Potemkin 
alkotás.

Nemcsak mi, katonák gyülekezünk. 
Közelebb húzódnak a falu lakosai is. 
Nem tudják ugyan, mi készül itt, d 
békés szándékot olvasnak le a tégy 
vertelen katonák arcáról.

Megjön nemsokára a pap. Asztalt 
hoznak. Tábori takarót borítanak rá. 
Majd előkerül egy rögtönzött oltár 
Egyszerű minden, de a lényeg, a iá 
fék és az erő, benne van. MegkezüS- 
dlk a mise. Felhangzik az ének. M >- 
gukba szállnak a kemény katonák 
Meghajtják fejüket. Bizonyára otthon 
jár gondolatuk. A* kis falusi templom­
ban

Milyen jó most: itt orosz földön uj 
ra haliam az ismerős latin szavakat. 
Milyen jól esik letérdelni a földre 
Keresztet vetni.

S mindez olyan megható. Magával- 
'agadó! Az orosz viskók előtt kupor 
gó, napraforgót rágó és egymást tét- 
vézö asszonyok, gyerekek és a házak 
Nőtt ácsorgó muzsikok is teszült fi­
gyelemmel lesik a szertartást. Az első 
'engőszóra az idősebbek leveszik 

sapkájukat, az asszonyok *el<íllng!< 
Csupa figyelem minden arc.

Másodszor is térdre omlik q misét 
hallgató katonasereg. Az idősebb oro­
szok sem tudnak ellenállni l.etétdel- 
r.ek.

A gyermekek, akik még soha ne n 
hallottak Istenről, akik nem éltek át 
még istentiszeletet, tanácstalanul 
bambán bámulnak körül. Nem tudlak.
M történik itt, ezzel a sok emberrel 
1 agyar katonával, orosz paraszt Ni,'

!~'e a varázs őket is megfogta. Ok is 
Nrdre ereszkednek, s csodálkozva

nyelik apjuk, anyjuk különös, kx 
tesz Ívelő mozdulatait.

Kőge a misének, n szentáldozásn ik. 
ismét felhangzik aj. egyházi ének. 
Majd utána a Magyar Himnusz. Orosz 
földön. Ledöntött Lenin-szobor, pisz­
kos, tetves, nyomorult, szalmatetős 
orosz viskók között: térdelő, kereszt.

vető orosz lérliak és asszonyok, tu 
datlanul is megtérített orosz fiatalok 
körében.

Kijátszott, kirabolt, elárult orosz, 
nép! Elvették löldjét, marháit, elkö- 
dösitették eszél, behálózták szívét, s 
ráadásul eliabolták tőle hitét, vallá­
sát. Istenét is!

Pedig ennek a népnek kell vallás 
és hit, kellenek papok és kell szertar­
tás, kell egyházi ének és kell a töm. 
jénfüst illata.

Úgy érezzük, a háború, amit most 
viselünk, ennek a népnek is elhozza 
a fényesebb, boldogabb jövő hajnalát

H. I.

May Miklósáé rádiószózata 
a hadiárvák érdekében

MFeJhtvok mindenkit, akiben él a lelkiismeret és 
erzo magyar szív dobo» benne“ — mondotta a 

minisztere fnők hitvese
A Magyar Távirati Iroda jelenti 

Kállay Miklósné a miniszterelnök 
hitvese szerdán rárliószózatot inté­
zett az ország lakosságához a hadiár- 
vák felnevelése és gondozása érdeké­
hen. Beszédében ezeket mondotta:

— A háború súlyos áldozatot kö 
vetel mindenkitől, de 3 legnagyobb 
áldozatot még is azok hozták, akik 
messzi harctéren elestek a szent 
ügyért, a hazáért. Áldozatukért meg­
kaptuk a legnagyobb és legmagasz- 
trtsahb kitüntetést a fakereeztet. 
Imádságok lélekkel, soha meg nem 
szűnő hálával gondolunk reájuk, de 
imádságunk nem lenne teljes és a 
hála üres sző lenne csupán, ha gon­
dolataink nem szállnának azok felé 
az árva otthonok felé. amelyeket 
ezek a hősök hátrahagytak. Láttam, 
hogy sok özvegy maga veszi kezébe 
a szerszámot. De kell, hogy ezeknek 
az árva családoknak támasza legyen, 
erős vezető kéz a gyermekeknek, 
„édesapa helyett gondozó apát a ha­
diárváknak“. És most azokra az ott­
honokra gondolok, amelyeknek meg 
van a családfőjük. Akik ilyen hiány­
talan otthonokban élnek, támogoitsák 
az elárvultakat. Sok társadalmi szer­
vezet sietett magávé tenni ezt az el* 
K°n^oIást. Ebben a mozgalomban 
döntő jelentőségű a Városi Ingatlan 
Tulajdonosok Országos Szövetségé­
nek csatlakozása- Most felhívok min­
denkit, akiben él a lelkiismeret és

magyar érző szív dobog benne. Meg­
született a gondolat, hogy a hadiár­
váknak a házak jelentenek segítsé­
get. Ezért elhatározta a városi ingat­
lantulajdonosok szövetsége, hogy a 
hadigondozó szövetséggel karöltve 
elvállalja hadiárváknak nevelését és 
gondozását, még pedig olyan külön 
leges terv szerint, amelynek alapja 
a ház. Ez a mozgalom arra kér min­
den fővárosi és vidéki Kórház, vagy 
házcsoport tulajdonost, vállaljon ma­
gára a háztulajdonos és a lakok 
együttese egy-egy hadiárva ellátását 
és életbe lépé/séig való eltartását. Ál­
talában a hadiárvák neveltetésére 
egy bizottság, vagy arra alkalmas sze­
mély kísérné figyelemmel, de úgy, 
hogy a hadiárvák lehetőleg ae anya 
gondozásában nevelődjenek. Kérje 
fel minden háztulajdonos összes la­
kóját, hogy bizonyos önként felaján­
lott^ csekély összeggel, amely 50 fil­
lértől 10 pengőig terjedne, biztosítsa 
a ház árvájának minden szükségletét. 
Ha az így összegyűlt összeg nem lesz 
elegendő, álljon össze több ház, vagy 
lázcsoport. Az áldozat, amelyet ez a 
mozgalom az egész társadalomtól kér 
soha sem lehet aráuvban azzal az ál­
dozattal, amelyet a hősihalott hozott 
a hazának. Az a néhány fillér, vagy 
pengő, amit mindenki most majd fel­
ajánl, valóban Istennek tetsző és az 
örök magyar hazának üdvös feljdat 
lesz.

Körtem Áros László ores, gyük kfepvwwv 
lő, a Kuiturház bizottsági tagja,

A megnyitó hazafias előadás-t Ernődi 
János, a Kuiturház felső elnöke nyitot­
ta meg, Venczel Pál lelkes TaJpra ma 
gyár szavalata vezette he az apró gyer­
mekek é-s iskolás tanulók műsorezi 
ma.it, majd Engi Sándor népművelési 
előadó veti tett.képek ke] kísért előadása 
idézte vissza az 1848-as történelmi ese­
ményeket Vidor lózsef népművelési 
titkár párhuzamot, vont a szabad »ág 
harc legendás hősei és a ma küzdő 
magyar hős katonák között, rámutatva 
az évszázados orosz veszedelemre. S/e 
csey Irén és Mikié Magda gyerm0!? 
gondozónők lelkes és eredményes mun 
kasságát. dicsérték a műsor gyermek 
számai. A Hegyi Kulturházb.an ezentúl 
is minden vasárnap délután * óra 
kezdettel műsoros ismeret.térjesatő elő 
adások fognak a hegyvidék aprajának 
és nagyjának művelődést és lelki sr *>
. akozást nyújtani.- Jövő vasárnap, már 
cius 22-én Arany János és Toldija ve 
titettképekkel kerülnek műsorra, szí­
va latokkal és tarka, gverm ekerá.m ok 
kai kiegészítve.

beti eeudsm&éÉfymkf- 
66 itfatkibm hamsakat!

Kapunyitás az ujj Heayi 
Kalturházban

Mind©« vasárnap délután előadás lesz az m
otthonban

Nagyvárad. Saját tud. Váradon a 
megszállás nemcsak a magyar szive­
ket, hanem a városrészeket is közelebb 

'•íymáshoz. Az idegen uralom 
nyomása ledöntött társadalmi válasz­
falakat, szellemi- és testi munkás ke­
zet fogott., gazdag a szegény mellé ál­
lott: a feltámadásba vetett hit kitár- 
fásra és küzdelemre egyesített minden 
magyart..

Ez a szellem létesítette a Hegyi Kul 
turházat, amely kezdetben bérelt, hely­
ségben, majd nemesszivü magyar err 
berek pénzáldozata folytán saját házi- 
kójában nyújtott művelődési lehetősé 
get a Kálvária-, Kórhág- és a csatlak,

zó utcák, Mélyárok és a hegyi dűlők 
magyar lakosságának. A felszabadult 
Nagyvárad a régi kuiturház helyére 
palotát emelt, amelyben a gyermekek 
Napközi Otthont, a felnőttek pedig mű­
velődési központot kaptak Ebben az 
uj hajlékban a kapunyitás napja már­
cius idusa volt A Hegyi Kuiturház 
riemzetneveló hivatásának fontosságát 
mutatja az -i tény is ho *y dr Soós 
István polgármester annak ra nyit Asa- 
ra külön bizottságot nevezett ki, azt a 
város közgyűlése meg is erősítette, az 
első megnyitó előadáson megjelent a 
Hegy Kuiturház bizottságának elnöke, 
dr Medvigy Ferenc felsőházi tag és

Lehetne kedélyesen, is csevegni er 
röl a tárgyról, azonban amit hétfőn 
délelőtt a Fő-utcán láttam,, az egy ól 
talán, nem alkalmas kedélyes cseve 
gésre. Nem lehet, tovább tűrni azt a 
gyalázatos bánásmódot, amelyben 
minden, emberiességükből kivetkőző 
kocsisok részesítik elcsigázott, nyo­
morult. páráikat. Nem. lehet tovább 
tűrni, felszólalás nélkül. Tenni, kel! 
valamit. 4 jogosan, felháborodott kö 
zönség erélyes intézkedéseket, kér és 
vár első sorban a rendőrségtől. Vár­
ja a közönség, hogy keményen meg­
büntessék a bűnösöket és egy­
szersmindén korra elvegyék a kedvü ­
ket az állatkínzástól.

De maradjunk a tárgynál. Hétfőn 
délelőtt., úgy fél 10 óra tájban két 
kis nagy szőrű mokány ló ügetett egy 
jól megrakott fásszekér előtt.. Jgye 
keztek az Isten-adták- azonban a du­
haj suhavc, aki a lovakat, hajtotta, 
irgalmatlanul vet te a lovakat és vág 
tázásra kényszerítene őket. A sima 
aszfalton az egyik kis ló elcsúszott, 
a nagy lendülettel haladó széké- 
maga aló gyűrte és alaposan össze 
törte. Vérző hátulsó lábbal, minden 
izében remegve, nagy fájdalmat el­
áruló bús szemmel tápászkodott fel 
nagy nehezen a kis mokánv ló. Való­
színűleg eltört a felső combcsontja.

Az elvetemült gubanc hirtelen el 
is tűnt. a színhelyről mert a szeren 
esetlenség megijesztette. /Vem vártuk 
meg sokan a fejleményeket, mert 
nem tudtuk tovább nézni a szeren 
esőden lo kínlódását.

Száz szónak is egy a vége. Ez igs 
nem mehet tovább! Az utcán 
posztoló rendőr őr szentek túlságosan 
elnézök a duhaj kocsisokkal szem 
ben. Nem vigyáznak arra, hogy a sze 
kereket túlságosan megterhelik. Nem- 
szóinak közbe, amikor a kocsisok 
ütjjt-verik állataikat. Pedig azt bis: 
szűk, hogy mindez nemcsak hatáskö­
rükbe esilt, hanem egyenesen köt*
' ességük, is lenne.

A közönség kéri és várja, hogy eré­
lyesen lé igenek fel a duhaj kocsisok­
kal szemben. Csak néhányat kell 
megtanítani becsületre amúgy ma­
gyarosan, a többinek majd elmegy <• 
kedve az állatkínzástól.

(pont.)
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Szereteti kedves nővérkénk“
Egyszerű szavakkal, szeretettel, háld- 

+al írott levél fekszik előttem. Sebesült 
katonák írták a váradi Szent IaíszIó- 
kórházból és küldték az egyik önkéntes 
ápoló nővérnek.

A véletlen adta kezembe a levelet. 
Amikor elolvastam, úgy éreztem, ezt a 
levelet „ki lehetne tenni az ablakba", 
hogy minél többen belepillanthassanak 
azok életébe, akik kora reggeltől késő 
estig, hétköznap-ünnepnap ott vannak 
mosolyogva a kórházi ágyak között, akik 
nem csak saját kötelességüket, hanem 
sok-sok kéznek és szívnek a munkáját 
végzik áldozatos kitartással azok helyett 
is, akik nem vehetik ki részüket a sebe­
sült-ápolás munkájából.

A levél címzettje betegsége miatt né- 
hány napig kénytelen volt otthon nia- 
radni. Türelmetlenül várta fel)gyógyulá­
sát, amikor a postás fehér borítékban 
levelet hozott a kórházból. A levél a kö­
vetkezőképpen hangzik:

„Kelt levelem 194.3. II. 23-án. 
Szeretett kedves Nővérkénk! Sze­

retettel gondolunk a Nővérkére és ja­
vulást kívánunk mindnyájan, de mióta 
« Nővérke beteg lett, nagyon árvák 
vagyunk. Éppen ezért imádkozunk és 
kérjük a Jó Istent, hogy a mi Szere­
tett kedves Nővérkénket minél ha­
marább meggyógyítja és túsza hoza 
hozónk, hogy ápolás alá tudja veni 
az ő gyermekeit mert nagyon várjuk 
aztat a napot, hogy be lépjen ho­
zónk mert akor még fájdalmunk is 
megszűnik ha köztünk van. Mert 
aztat a jóságát amit irántunk ki-mit- 
latot soha nem tudjuk meghálálni, 
épen ezért imádkozunk és kérjük a 
jó Istent, hogy a mi Szeretett kedves 
Nővérkénket, hoza Visza közénk, 
hogy továbra is ápolhasa az ö 17 be. 
tegjét akik nagyon várják az ö Sze­
retett kedves Nővérkéjüket.“
Az írás nagyon tiszta, nagyon rendes, 

de a betűk állása mutatja, hogy írójuk 
kezében biztosabban állott a fegyver, 
mint most a toll és a levél alatt tizen­
hét egyszerű katona, a 33-ös szoba 
ápoltjainak aláírása sorakozik! Vihar- 
járt, háborús borzalmakon átgázolt, meg- 
acélosodon bátorsága és akaratú kato­
nák írják az ő „Szeretett kedves Nővér­
kéjüknek". hogy imádkoznak érte. Imád­
koznak érte összekulcsolt, erős katona- 
kezeit.

Éz a levél egy kedves napsugár hadi- 
kórházaink egyikeből. I címzett már ré­
gen egészségesen ápolja tizenhét sebe­
sült „katonagyermekét.“

De erre a napsa garas derűre idestova 
ke! hete sötét aggodalom szürke felle­
ge borult. 4 kehit arc-vonalunknak ezen 
az előretolt szakaszán, az önkéntes 
ápolónők egyik önkéntes katonája, aki 
mint jó katonahoz illik', a legveszélye­
sebb ponton állta a küzdelmet, lett az 
első súlyos sebesültünk. Hosszá, végié• 
**•'»«/ lassan múló órákból összetett 12 

után, amíg mindnyájan, akik tud­
tunk Bertus nővérünk betegségéről, fé­
lő aggodalommal és szomorú büszkeség­
gel fordultunk betegágya felé, végre az 
első jobb. a biztató fordulat reményét 
nyújtó hir. felszabadította, útnak indí­
totta toliamat.

Ezt az önkéntes, ápolónők munkájá­
ról és munkájuk eredményéről irt né­
hány sort nagybetegünk ágyához virág­
nak szánom. A Szent László hadikór­
házban ápolt katonák és Nagyvárad tár­
sadalma szereidéből és hálájából kn- 
tött nagy virágcsokor egyik szál szerény 
virágjának.

A hálán kívül a büszkeség töltheti el 
szivünket, hogy szenvedő hősünk és társ­
női, ezek a gyenge nők, akik szinte an­
gyalokká magasztosulnak ott, a kórter­

mek csendjén, ilyen kockázatok vállalá­
sával úgy tudják megállani a helyüket, 
hogy a fájdalmak is megszűnnek, ha 
belépnek a kórterem ajtaján és gyerme­
küknek érzi magát a sebesült katona, 
ragaszkodó, imádkozó, hálós gyermek­
nek.

A betiiszerint közölt kis levél tükre 
annak, hogy önkéntes ápolónőink mi­
lyen munkát végezneks A megnyugtatás 
ez minden becsületes magyar ember­
nek. hogy helyettünk, akik nem vehet­
jük ki részünket az ápolás angyali 
munkájából, vannak, akik helyt állanak

De ahogyan nem tudjuk soha letör 
leszteni katonáink áldozatának bérét, 
úgy nem lehet az ő munkájukat, áldo­
zatvállalásukat sem meghálálnunk, mert 
vannak cselekedetek és áldozatok, melye­
ket földi javakkal, gyarló, emberi érzé­
sekkel soha sem lehet viszonozni. A 
közölt kis levél — csepp a tengerből 
— mutatja a munkát, amit az önkéntes 
ápolótestvérek végeznek, mutatja, l^ogy 
nem hiába fáradnak. mert a lábuk nyo' 
mán kinyiinak a legszebb virágok: a 
vérzivatart megjárt katonaszivek égő pi­
ros hálarózsái. A mosolyuk nyomán 
szeretet költözik szenvedő katonáink 
leikébe és kezük érintéséből gyógyulás 
fakad.

Soltész Kálmánné.

Meffli'v

mindnyájunkért.
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Az OTBÄ orvosi körzetek 
u| beosztása

1. SZÁMÚ KÖRZET: határa északon 
a Körös balpartja, nyugaton a Mezey 
Mihály, Rulikovszky és Kecskeméti 
Lipót-utcák. délen és keleten a város 
határa, orvosa: dr Deák István, rendel 
Kossuth Lajos-utca 8. szám alatt, min­
den délelőtt 10 12 óra között.

2. SZÁMÚ KÖRZET: határa északon 
a Körös balpartja, keleten a Mezey 
Mihály, Rulikovszky és Kecskeméti 
Lipót-utcák, nyugaton és délen a va- 
ros határa; helyettes orvosa dr Knózy 
Jenő, rendel Deák Ferenc-u. 2. szám 
alatt, minden délután 1 - 6 óra között.

3 SZÁMÚ KÖRZET: határa északon 
és keleten a város határa, nyugaton a 
Rákóczi-ut, Vörösmarty, Petőfi és 
Aranyhegyi-ut, délen a Körös jobbpart­
ja, orvosa dr Kováts Vilmos, rendel 
Ritoók Zsigmond-p. 22. szám alatt min- 
den délután 1—3 óra között.

4. SZÁMÚ KÖRZET: határa északon 
az Árpád vezér-út és Horthy Miklós­
ul, keleten a Rákóczi-ut, délen a Kö­
rös jobbpartja, nyugaton a város ha­
tára; orvosa dr Török Andor, rendel 
Szent János-u. 3. szám alatt, minden 
délután 2—4 óra között.

5, SZÁMÚ KÖRZET: határa északon 
és nyugaton a város határa, keleten 
a Vörösmarty, Petőfi és Aranyhegyi­
nt, délen az Árpád vezér-ut és Horthy 
Miklós-ut; orvosa dr Eisenmayer Jenő, 
rendel Balassa-tér 2. szám alatt, min­
den reggel 7—9 óra között.

Célszerű, ha a tagok még idejében, 
tehát nem a betegség beálltával tájé­
kozódnak orvosuk felől. Bármilyen 
OTBA ügyben Jár el valaki, igényjo­
gosultsági könyvecskéjét mindég vigye 
magával. Szakorvosok csak a körzeti 
kezelő orvosok utalványával kereshetők 
fel.

Megállapították a Mussolini-téri 
rablótámadás tetteseinek 

személvleirását
Nagyvárad. Saját tud. Egy hete tör­

tént az a vakmerő rablótámadás amely­
nek áldozata özvegy Stern József né 
Vlu"*olini-trr 2. szám alatti vaskereskedő. 
Mint ismeretes, az elmúlt hét szerda 
este hét óra után két fiatalember csön­
gető! t lie az emeleti lakásba, detekti- 
veknek adták ki magukat. Házkutatást 
tartottak, majd amikor abba a szobába 
érték, ahol egy vaskazettában tartotta 
pénzel és értékeit az özvegy, felszólí­
tották kövesse őket a rendőrségre. 
Amíg özvegy Stern József né kabátját, 
kalapját felvette a másik szobában ad­
dig a két áldetektiv eltávozott a lakás­
ból magukkal vittek 90 ezer pengő 
készpénzt, egy 23 ezer pengőről szóló 
betétkönyvet és 30 —40 ezer pengő ér­
tékű ékszert.

A rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított de eddig eredménytelenül. Az öz­
vegy egyedül tartózkodott a lakásban, 
amikor a két áldetektiv megjelent, csak 
a cselédleány volt kint a konyhában, 
bent az utcán, az egész városban nagy 
razzia volt azon a napon es így az öz­
vegy nyugodtan hihette hogy két rend- 
őrközeg jelent meg a lakásában. Fiai 
után érdeklődtek, akik tavaly június óta 
az ország határán túl munkaszolgálatot 
teljesítenek.

Nyilvánvaló tehát, hogy a helyzettel,

a család viszonyaival alaposan ismerős 
egyének lehettek a vakmerő tettesek.

özvegy Stern József né most nagyobb 
összegei ajánlott fel annak, aki a tette­
seket elfogja, vagy nyomravezeti. Aki 
tehát tud valamit ebben az ügyben, je­
lentkezzen a rendőrség bűnügyi osztá­
lyának vezetőjénél és bocsássa adatait a 
rendőrség rendelkezésére.

A rendőrség közli a két tettes sze- 
mélyleirását: az egyik 36—40 év körüli, 
kb. 166 centiméter magas alak. előreálló 
felsőajak. összeszorított száj, rövid fej. 
Sötét mikádókabátot viselt és sötét ka- 
'apot. Kezében kis alakú, kopott bő­
rönd volt.

A másik 28—32 év közötti magas szi­
kár alakú, sötét napvédő szemüveget vi­
selt, vékony egyenes orr. borotvált arc. 
jobb tisztviselő kinézésű férfi. Hosszú 
fekete bársonygalléru télikabátot viselt 
és sötétszínű kalapot.

A rendőrség reméli, hogy a közönség 
is belekapcsolódik a" nyomozásba s aki 
bármit tud. azonnal jelentkezzék a rend­
őrségen.
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ír de isse*! 
a >i*agyar Lapodban

A La Roe.he Faipari R. T. Nagyvárad cég 
1942. évi március Hó 27-én d. e. 18 éra. 
kor, a vállalat székházéban rendes évi 
közgyűlést tart, amelyre a vállai,t
részvényesei tisztelettel meghi vadnak

A közgyűlés napirendje:
1. Az igazgatóság jelentenie az IMI— 

42. űzi Hévről As a zárszámadások elő 
térj esetése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal a zárszámadások 

jóváhagyásáról é# az igazgatóság ja­
vaslatáról, a veszteség elővezetése tár 
gyában.

4. Határozathozatal az igazgatóság és 
felügyelő-biizotteág részére megadandó 
felmentvények tárgyában.

5. Egyes igazgatósági tagokkal kő 
tenrlő szolgálati szerződések, illHSec 
azok módosítása.

6. Az igazgatóság és felfigyefő-braott 
e-áe Xiszteletdijá.nak megállapítása.

7. Esetlege#; imditvá/nyok.
Nagyvárad, 1943 évi máirHtnw hó

17-én.
Az Igazgatóság

Figyelmeztetés: A közgyűlésen részt 
venni szándékozó részvényesek kötele­
sek részvényeiket a közgyűlés napjáig 
a társaság pénztáránál vagy a „Fidee 
Treuhand Vereiningungnál“, Basel, le­
tétbe helyezni.

Mérleg: 1942. szeptember 38. Vagyon:
Erdők 275.356.04, Beruházások 
1,860.302.47, Pénzkészletek 76.406.--, 
Adósok 1,430.581.23, Városi ingatlanok 
131.497.85, Árukészletek 1,241.453.56, Ér­
tékpapírok 42.632.24, Készpénz óvadé­
kok 23.359.34, Érték csökkenési tart. 
nyilvántartási számla 709.542.86, Vesz 
teeég: áthozat a múlt évről 167.219.36, 
folyó évi veszteség 27.575.83, összesen 
5,985.926.77, Nyilvántartási számlák 
2U0.871.80. — Teher: Részvénytőke
1,030.000.—, Tartaléktőke: tartalékalap 
60.000.—, Külön tartalékalap 46.666.67, 
Nyílt tartalék (90970/1941. P. M. 
298.826.90, Felértékelési tartalék 400/ 
1940. P. M. 20. §. (5) bek.) 2.029.558.63. 
Kétes követelések tartalék alapja 
24.538.76, Arfolyamkülönböeeti tarts 
lék alap 338.635.16, Hitelezők 1.456.158 =0 
Értékkülönbözeti tartalék alap 709542.86 
összesen '5,985.926.77, Nyilvántartási 
számlák 290.871.80.

Nyereség- és veszteség számla 1943. 
szeptember 30. Veszteség: Biztosítási 
dijak 35 294.71. Általános költségek 
424.008.94, Üzemi költségek 201.673.04. 
Beruházások érték csökkenési leírása 
106.711.06, Behajthatatlan kővHelések 
96.78, Veszteség áthozat a múlt évtől 
167.219.36, összesen 935.003.89, Nyereség. 
Nyers jövedelem áru számlán 680.826 01 
Kamatok 50.355.42, Ingatlan jövedelmek 
6.180.84, Különféle bevételek 2.846.40, 
Veszteség: áthozat a múlt évről 
167.219.36, Folyó évj veszteség 27.575.83, 
összesen 935.003.89.

Igazgatóság.
Felügy el öbizotts ág.

Szolgálatos tjyófiyszertárafc:
IV. CSOPORT:

Gránátalma gyógyszertár, Rákóczd-u, 
27 (Irgalmasrend) 15-25.

HUNGÁRIA gyógyszertár, Mussolini­
iét 8. (Szabó Aczél I.) 15-28.

MINERVA gyógyszertár, Szent László 
tér 5. (Gálosi F.)

ŐRANGYAL gyógyszertár, Gróf Tele­
ki Pál-n. 44. (Révész J.)

A gyógyszer'árak éjjeli szolgálata 
szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart.

S
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HIRE K
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
SKBÁeTl DBZSU-tITCi 5 SÍID.

Telelőn: 12—27,
ARAK/ ***** évre 38.40, 

félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő 
Postatakarékpénztár! rcekkezámlánv 

«ima: 72.301
Korátok«: eemed „„

nrovtváttfts Kormányzó Urunk 
és a törők kő?ttesági elnök 

között
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

Kormányzó Ur a török köztársasági el­
nökhöz Újraválasztása alkalmával az 
aláhhi táviratot küldte:

„őszinte öröm.mel értesültem Nagy. 
méltóságodnak, a török köztársaság leg­
főbb méltóságára történt ujramegvá- 
1 osztásáról. Megragadom ezt az alkal­
mat, hogy Nagyméltóságodnak személyes 
boldogulására és a török köztársaság 
felvirágzására legmelegebb jókívánságai- 
mat fejezzem ki. Horthy sk."

Jzmet Inönü az alábbi átiratban mon­
dott köszönetét az üdvözlésért:

,JFóméitóságodnak a török köztársa­
ság elnökévé történt újramegválasztá- 
som alkalmával hozzám intézett, jókí­
vánságai rendkívül jól estek. Örömmel 
ragadom, meg az alkalmat, hogy m.eleg 
köszön etem kifejezése mellett őszinte 
baráti érzéseimet is tolmácsoljam.“

A TAVASZI PÜSPÖKKARI KONFE­
RENCIA. A magyarországi latin és 
keleti szertartásit római katolikus 
püspöki kar március 17-én szerdán a 
szokásos tavaszi konferenciájára 
gyűlt össze a budai hetcegprimási pa­
lotában, amelyen Setéd! J tisztin ián 
bíboros, Magyarország hercegprímása 
elnöklete alatt resztvettek: Papp An­
tal érsek, miskolci apostoli kormány­
zó. gróf Mikes János érsek, Hossu 
Gyula, koíozsvár-szamosujvárí, Bük 
nics Mihály rozsnyói, Virág Ferenc 
pécsi, Sahvoy Laios székesfehérvári 
Gr ősz József szombathelyi, Push Fán 
dór m áramat ősi, Stojka Sándor mun­
kácsi, Dudán Miklós bajdudorogt, 
Gzapik Gyula veszprémi. Módáidé?, 
István kassai, báró Apor Vilmos gyö 
n. Sr.heffler -János szatmári és Pétery 
József vári püspökök, Hás?. István tá­
bori püspök, Horváth Győző kalocsai 
es Kr int on Endre egri' főkáptalani 
helynökök, Kelemen Krizosztom pan­
nonhalmi főapát, Lengyel Zoltán szá­
mos újvári apostoli kormányzó, Sándor 
Imre kolozsvári püspöki helynók és 
Pnp József marosvásárhelyi érseki 
helynök. Távolmaradását kimentette. 
Glattfelder Gyula Csanádi püspök, ki­
nevezett kalocsai érsek.

Adókedvezmények hatályának kitér
feszt és a. (MTI) A biv&tolos lap csütör­
töki száma közli a pénzügyminiszter 
rendeletét, az épületek átalakításával 
óvóhelyek létesítésével kapcsolatos 
adókedvezmények hatályának eg, év 
végéig való kiterjesztéséről, valamint a 
délvidéki területekre való alkalmazi 
sArV, továbbá egy másik rendeletet a 
mérnöki rendtartásról szóló törvény 
nek a. délvidéki területre való kíterjesz 
téséről.

milyen mélyre sülted A
HATÓ? Szakkörök véleménye ezerint az 
elsülyesztett hajó egyre nagyobb eebea- 
«éggel halad a tenger mélye felé, ahol 
laposra nyomódva elmerül a fenék 
iszapjában. Milyen erő nyomja öesze a 
hatalmas acélhajót? A vízben ezer mé­
ter mélyre alásülyedő hajót a felette 
levő óriási víztömeg már 100 atmosz­
féra erővel nyomja. Nem csoda tehát, 
ha 5 0000 méteren szinte formátlan
tömeggé laposodik össze a büszke csata­
hajó. (TFK.)

Boston-London-Moszkva légiforgalmi 
vonal. Stockholból jelentik: (MTI) A 
NTI jeleníti: Az Aftonbladed bostoni 
értesülése szerint egy nagy amerikai 
légiforgalmi társaság engedélyt kért 
e.rra, hogy rendszeres létriforgalmnt 
bonyolíthasson le Boston-London és 
Moszkva közötti. Közbeeső állomások 
lennének Osló é.s Stockholm.

KORONA Filmszínház Csütörtökön utoljára csak 1 napig
Fények az éjszakában

Az utolsó WereczkeyPéntektől;

Hegyköztóttelek zöldkereszteg tanfo­
lyama ás o fúvószenekar 120 pengőt 
gyűjtött a Vöröskereszt céljaira. Nagy­
várad Saját tud. Hegyköztóttelek zö'.d 
keresztes nővérképző tanfolyama és a 
fúvószenekar 120 pengőt gyűjtött f’» 
küldött be a Vöröskereszt céljaira A 
Vöröskereszt nagyváradi irodája lat­
runk utján mond köszönetét a nemes- 
lelkű adományért.

»»♦»♦»A»»«*»»»»» ♦»♦♦♦♦»♦

Német rendelet a házasság, a család 
és az anyaság védelméről Berlinből
jelentik: (MTI) A Német TI jelent1: 
Törvényerejű rendelet jelent meg a bi­
rodalom területére vonatkozólag a há 
zasság, a család Le az anyaság védel­
méről.

Március 29-én hafnali két érakor 
lép életbe a nyári időszámítás

Bólfjy altábornagy és Fateky Tibor 
államtitkár átvette Alsóverecke disz- 
r^lgári oklevelét. A Magyar Tudósító 
jelenti: Alsóverecke vitéz Béldy Alajos 
fl‘tábornagyot- az ifjúság országra ve 
* »tőjét, aki négy évve] ezelőtt csapatai 
‘-'lén először érte e] Vereckénél az ezer- 

határt, és dr Pataky Tibor minis?.- 
terein őke égj államtitkárt, a község szü- 
r ttét,, díszpolgárává választotta.. A 
Tér polgári oklevelet, a község kcpvísc- 
’őiestflle.te kedden adta, át. Béldy alU- 
hóm agy ás Patak.v államtitkárnak un- 
n V;Pfp,f,p]ü én

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kereskedelmi és közlekedésügyi mi- 
niszter rendelete értelmében március 2 9-én hajnali két órakor életbe lép 
ovart i«i€>ftzámitá£

a CASINOBAN

A margittel kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

8799-194-2. tk. szám. 40/24—1928

Temetés. Özv. K o I t. h * y Győzőné 
f-zui Leibi ts Karolni 83 éve* ki Mb an
elhunyt. Temetése pénteken délután 4 
órakor lesz a. HaMer-kápolnából. (Con­
cordia. Erdélyi.)

Olajkutatás Ausztráliában Stockhol ■ 
mi jelentés szerint, az északamerik"*’" 
..Board of Economic Warfare“ ola.jkn- 
latö bizottsága 1942. végén befejezte 
előzetes vizsgálatát. A bizottság Uj-Dé'- 
Wa,lesben kutafott, olajmezők után, kű- 
1 on risen Glenn Davis kornyékén. Az 
ausztráliai kormánnyal „legszorosab­
ban egyetértésben végzett kutatások 
eredményéről még eddig nem szivár­
gott ki semmi, de annyi bizonyos, hogv 
a szükséges gépeket, és műszereket, va- 
" a mint a, technikai szakértőket 9 wa­
shingtoni kormány bocsátja Ausztrália 
rendelkezésére. így akarják a tartály- 
hajóhiánv következtében előállt, olaj- 
hiányt. pótolni, illetve Ausztráliát a 
lehetőség szerint benzinben önellátóvá 
tenni. Szinte gyanú* lesz már lassan, 
hogy az USA mennyit sündörög Ausz­
trália körül. (TEK)

Lehár Ferencen műtétet hajtottak
végre, (MTI) Lehár Ferencen néhány 
nappal ezelőtt műtétet hajtottak végre. 
A műtét, sikerült, de 8. mesternek két­
hónapos nyugalomra van szüksége.

Székrekedéseknél ég az azokkal járó 
naurastheniáe és hypochondrlás álla­
potoknál igyunk reggelenként éhgyo­
morra egy fél-, esetleg egy egész po­
hár természete#! „Ferenc József“ kese. 
rOvizet, mert ez nemcsak a. bélkiurü- 
léet rendezi el, hanem az anyagcsere 
és az emésztés további folyamatát, is 
lényegesen előmozdítja. Kérdezze meg 
orvosát!

ÁRVERÉSI-HIRDETMÉNY KIVONAT
Nagyváradi takarék pénz tar rí végre 

hajtatónak Hebristyán Illés és neje Tó­
nika Virág végrehajtási szenvedő tű­
ién indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási ár­
verést 570 P 20 f tőkekövetelés és já­
rulékai behajtása végett a Várvíz, Pap- 
talva községben fekvő, e a várvixj 7,151, 
papfalvai 206. szá. tkvi betétben A. I. 
1., I. 1—3, I. 1—9. íornz. a. felvett m 
gatlanokra összegen 2638.75 P kiki ál te 
fii árban elrendelte.

Az árverést 1943. évi április hó 10. 
napján délelőtt. 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság helyiségében (Horthy utca 4 
ez.) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adba.tók el.

Bánatpénz a. kikiáltási á.r lOMn-a- 
amelyet a magasabb ígéret, ugyanannyi 
°/o-4ra keJl kiegészíteni.

Margittá. 1942. december hó .71 nap 
ján.

Dr Lővey Béla * k
kir. jbiró.

A kiadmánv hiteléül: Kovács, kiadó

RÁD
PÉNTEK, MÁRCIUS 19. 

Budapest L
5.40

5.40

3 pengő egy kiló rézgálic. A MTI je
lenfi: A közellátási miniszter megálla­
pította a rézgálic legmagasabb gyári, 
viszonteladói és fogyasztói árát A fo- 
cfvaAzfóí á.r kilónként 3 pengő.

1060—1913. vh. szám. 194-3 Pk. 11414 »z

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
.Cöncordia“ műszaki cikkek gyára

Olasz-angol badifogolycsere Törökőr- 
’-ég területén. Isztanbulból jelentik:
MTr) A Német, TI jelenti: Ankarai ór- 

Wűlép. szerint, a közeljövőben Török- 
ország területén olasz-angol hadifogoly 
m«rct végeznek.

r. f. kolozsvári cég végrehajtató javára 
51 i F’ követelés és jár. erejéig 1943. óv 
április hó 9. napján d. e. 10 ára Kor 
Nagyváradon, Kossuth Lajos u. 7 
alatt a kolozsvári kir. járásbíróság 1942 
évi P. :>538—4. s;. végzésévé,; elrendelt 
végrehajtás során lefoglalt 1600 P beos- 
értékü lang es kipp csészék ingóság)k 
biróilag elárvereztetnek.

Nagyvárad, 194,3. c\ j március hó 3. 
napjait.

TÖRÖK ANTAL
kir. jb, végrehajtó.

531—1942. vh. szám. 1942. Pk 24580 *z

ÁRVERÉSI hirdetmény

Czillér Imre kereskedő végrehaj ta.-ö 
javára 91 p .33 (. követelés és jár. ere­
iéig 194.8. év április hó 9. napján <1 u- 
13 órakor Nagyváradon. PáveJ-u. í. «z. 
alatt, a. nagyváradi kir. járásbíróság 
1942. évi 37.32. ez. végzésével elronde.'t 
végrehajtás során lefoglalt 3500 F becs- 
ér tékü szőnyegek, írógép, rádió, üzlet­
be rendezés t* egyéb ingóságok biróilag 
elárvereztetnek.

Nagyvárad, 1943. évi március hó !). 
napján.

TÖRÖK ANTAL
kir. jb. végrehajt.

10.15
11.15 
11.40 
12.10

1.330

14.00
15.15
16.00
17.00

17.20 
17.50 
18.00
18.20

10.05
2.0.00
20.30
2.2.10

23 00

Üzen az. otthon. a Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.
Ebreszf ő. Torna,. Hirak Köziemé - 
nyék. Reggeli zene.
A Rádiózenekar műsoréból 
Kőry Erzsébet, hegedül. 
Henszelmann Aladár előadása.
Az 1, honvédgyalogezred zene­
kara..
Honvédetek üzennek, A Vöröske­
reszt. bajtársi rádio&zoLgAUita.
Szál on ötös.
O p er ettréez 1 etek.
Herczegh János előadása 
Közvetítés a m. kir. Honvéd Re 
pülőorvosj vizsgálóin főzetből 
T An c.zen e..
S part,köziem ények.
Német, hangadóinknak 
Molnár Imre dr, a Zeneművészati 
főiskola, tanárának előadása. 
Retby Eszter dalestjének I. résre. 
Lovasa Gyula előadása.
Melles Béla-zenekar.
Farka« Jóska. oigánVzen°k >ra
muzsikál, Hort.j Lajos énekel 
Olasz hanglemezek’

Nagyvárad véres

térkéné
nagy fali 2 P, kisebb 
szirtes 1 80 P kapható
a AftYM l.flPHK te rí hivatalában

(



MAGYAR LAPOK8 XII. cvf. Csütörtök 1943. március Rj
■mitnr'iinrr •

A uátas
esketi képit
SZÜLETÉS. Kertész Miklós laka- 

tűzmester leáll\ a Veronika. Zsúpon 
he re ne grplakaluíwiegrfj leánya Ju 
lan. K.illái Gyula cipész leánya Pi­
roska. Tiinkö György napszámos len- 
nva Mária. Király János cu. kir. hon 
védőrmeslcr leánya Mária. Jakab I i- 
bor m. kir hom ed iskola őrmester 
leánya Ilona. Néh. Kelemen Sándor 
.ill. isk. igazgató leanva falit- Borsos 
József kovácssegéd Iia Sándor. I éitii 
Márton cipiiszsegvd leánya Irén. (.ze­
ro Leopold Oll számtanácsos La 
Zoltán. Lengyel Zoltán cipőfeLsöresz- 
készitősegéd fia Zoltán, fivadar Pe­
ter fuvaros fia János. Gsathó István 
napszámos fia László. Klein Zoltán 
utazó leánya Márta. Kováes Mihály 
vártxsi tűzoltó leánya l'.va. Zsil gye a 
Mihály szobafestő leánya Piroska. 
Kelemen Márton kovácssegéd fia Já 
nos. Pataki Nándor napszámos fia 
István. Wcisz Bence napszámos leá­
nya Berta. Révész István ácssegéd 
leánya Irén. Szemző György m. kir. 
főhadnagy fia György. Elek Gyula 
kovács fia Lajos. Hangrád János asz­
talossegéd leánya Margit Szűcs 
László asztalossegéd leánya Ildikó. 
I.upsán György földműves fia 
György.

SPORT
Helyőrségi katona válogatott— 

H-Törekvés barátságos mérkőzés 
a Vörös Mereszt javára

Akkor, amikor a Törekvés régi ve­
zetősége számot vetett azzal, hogy 
egyesületük csak a Nemzeti Munka- 
központ kebelében találhatja meg 
újjászületését és a nemzeti eszme 
szolgálatában kíván működni, előre 
vetette árnyékát az a nemzeti szem 
pontból is céltudatos sportmunka, 
amelynek első állomása kíván lenni 
í március 25-iki. Gyümölcsoltó Bol­
dogasszony napján lejátszandó mér­
kőzés. melynek jövedelme a Hadíkór-

ház, illetve a Vöröskereszt céljait kí­
vánja szolgálni.

A neme-s cél érdekében barátságos 
mérkőzést rendez a helyőrség csapata 
ellen. 1 la végig nézzük majd azt a 
nagy keretet, amelyből ez a katona- 
válogatott csapat kiáll, bátran kije­
lenthetjük. hogy jobb metróidéit és 
jobb ellenfelet nem i.s talál! ttak vol­
na az erre illetékesek, azok, akiknek 
agyában ez a szép gondolat megszü­
letett .

Fárfir ihákat. használtakat
egtobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruh I «ízlettben

BÉrner-tér 1. (udvarban. 
__ házhoz ifWftk.

Gáhm—M* Gépipar 4;2 (2:0)
Szerdán délután KISOK-kerüleli 

bajnoki mérkőzés keretében a tarta­
lékos kereskedelmist« csapat nehéz 
küzdelemben 4:2 arányban verte a 
Gépiparistákat. A IT. félidő 4. nercé­

it ÁZASSÁG. Buder Ferenc József 
in. kir. posta forg. dijnok és Gróza 
Ilona. Nagy Lajos géplakatossegéd és 
Hajdú Julianna. Gserbánow Pál ci­
pészsegéd és Bogdánova Piroska. Ba­
bó Péter fm. napszámos és Bába An­
na. György István m. kir. posta táv- 
irdamunkás és Sárközi Rákhel. La-s- 
kai József ideiglenes irodai altiszt és 
Nagy Ilona. Kovács István kf. nap 
számos és Toldi Vilma. Szabó Ferenc 
korcsmáros és Varga Vilma. Mezev 
Dezső kir. járásbíróság! végrehajtó és 
Szántó Margit. Balogh János timár- 
segéd és Veres Mária. Pálfi József 
iriáv. vonatkísérő és Kukiilv Terézia. 
Fercnczi Zsolt Kereskedő és Szabó 
Berta. Horváth Dezső járási in. kir. 
gazdasági felügyelő és Csősz Erzsé­
bet.

*

HALÁLOZÁS. Özvegy Szenvedi 
Lászlón 6 Szoboszlai Zsuzsanna 80 
éves. Özv. Nagy Lajosné Oebreczeni 
Julianna 73 éves. Szabó János 52 év. 
Kunkli József 37 éves. Gelber Zsófi i 
58 éves. Özv. Csizmadia Gáspárné 
Füredi Ágnes 85 éves. Vizi Lajos 69 
éves. Sándor Sarolta 46 éves. Ormai 
János 32 éves. Onaka János 41 éves. 
Gallé Imréné Tinta Albina 56 éves. 
Kovács négy hetes, özvegy Szűcs 
Gvulánc Takács Zsófia 64 éves. 
Böhm Jenő 66 éves. özv. Fodor Ist­
vánná Papp Emilia 62 éves. Salamon 
Lipótné Weisz Szeréna 44 éves. özv. 
Braun Sándorné líeismann Erzsébet 
öl éves. Szabó János 2 hónapos. 
Zsigmondovics Vilmos 75 éves. Klein 
Terézia 77 éves. Spatók György 58 
éves. Grósz Zoltán 51 éves. özv. Ta­
más Albertné Hajdú Mária 60 éves. 
Kenéz Ferenc 5 hónapos. Seb léé inger 

- zsák 7.) éves. Jung Oszkárné Sipos 
Szabó Erzsébet 22 éves. Nagy Lajos 
53 éves. Molnár Irén 1 éves. özv. 
Komjáti Zsigmondné Bácsó Juliánná 
87 éves. Sternberg Tibor 27 éves. 
Márton István 41 éves. Halász Sán­
dor 24 éves.

Kávéházakban es veudégldkbea kérj 
-h lüekyai Lapok at

ben a ViAmiss Gá HM hó] Bodól -taní­
tották. Gólszerzők: Y.iss (öngól). Bó­
dé Janka. Bartha. ill. Csapó és Lac­

kó II. A kereskedelmisták egy 11-est 
kihagytak.

A tegnapi Baross Gábor—Gépipar 
mérkőzés (4:2) után így fest. a táblázat:
1. Szt. László ginin. 5 5 - - 13:0 10
2 Baross G. kér. 6 5 - 1 24:2 10
3. N. Gépipar 6 3 - ,1 5:11 6
1. Szak Arany J. 5 2 - 3 1:1.5 4
5. B Mf/őgazd. isk. 8 - - 8 0:14 -

VESZ briliánst, ezüstöt,
ars»nva Ei'tD TIBOR

Széchenvi-tér 6. sz.

4Z
A színházi iroda közleményei:

Pénteken: Bofgár*—Magyar. Est
Mária főhadnagy megy ma, csii 

törtökön este fél 7. órakor.
Bolgár-magyar Est lesz pénteken 

este. Dorita Bonéivá bolgár énekesnő 
Kálmán Etelka primabalerina és Já- 
ray József operaházi művészek fel­
léptével, Dr Soós István polgármester 
a bolgár követet üdvözli magyar és 
francia nyelven, majd a bolgár kö­
vet válasza után Técsői Móricz Kál­
mán. a Bolgár-Magyar Társaság el­
nöke mond ünnepi beszédet. Az est 
második részében fenti budapesti 
művészek lépnek fel magánszámok 
kai és duettekkel. Legdrágább hely 
5 pengő.

Buesukerin gő szombaton délután 
filléres lielyárakkal van műsoron.

Mondj igazat szombaton este há­
romnegyed 7. órai kezdi tel van ismét 
műsoron Hotty Évával és Szabó Er­
nővel a két vezető szerepben.

.1 csikós vasárnap délután olcsó 
lielyárakkal van műsoron.

Mária főhadnagy megy vasárnap 
este is.

A Bolond 4sí aynő a hétfői Nép 
művelési előadás.

fiőkk Marika felléptével március 
29-én tartják meg a Magyar-Némei 
Bajtársi Estet a Magyar Vöröskereszt 
ágyalapja javára a Ifizharcos Szövet­
ség rendezésében. Fellépnek még Ot- 
trubay Melinda, Rá ez Vali. Hnmory 
Imre. Rrada Rezső m. kir. Operaházi 
tagok és 3 német filmsztár Legdrá­
gább hely 7.80 pengő. Tegyek elővé­
telien már kaphatók

7 olruis Klári végleges vendv gsr.e- 
replesi napjai; március oi-cu Tűzvész

és április 1-én és 2-án a Francia szo- 
balány-ban. Legdrágább hely 6.50. A 
tn. t. premier bérlőközönség helyeit 
március 26-án déli 1. óráig tartja 
fent a pénztár. Mindhárom ima liér- 
letsziinet.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön este fél 7. órakor’ 

Mária főhadnagy.
Pénteken este: magyar-bolgár est.
Szombaton délután. Búcsúkeringő.
Szombaton este: Mondj igazat.
Vasárnap délután: A csikós.
Vasárnap este fél 7-kor: Mária fő­

hadnagy.
Hétfőn este: A bolond Ásvayné.

Lidérclény
Színes filmköltem nv az Anollóban

Gyönyörű színes filmet pergetnek 
az Apolló mozgóban. UFA produkció 
és „Lidércfény“ a cimc

Egy ifjú. falusi leány megrázó tör­
ténete elevenedik meg előttünk, aki 
Prágába, az ,,aranyvárosba“ vágyott 
és el is ment oda édesanyja minden 
ti' dma dacára.

Méltón ráülik Vörösmarty Mihály 
remek verssora:

..Hen adása liliomhullás volt.
Ártatlanság képe s a bánaté . .“

A . meseszövés, az egyes jelenetek 
művészi kidolgozása a színezés egri 
ke a legtökéletesebbeknek arc t ed­
dirr láttn-*- A főbb Je-epeket Kri> 
tina Söderbaum, Eugen Klopfer, Paul1

Klinger, Kurl MeJscl, Rudolf Prack 
és Anni Rosar játszók. A rendezés 
érdeme pedig Veit Harlané. (_j

APBÓHIKDETÉSEH
Adás-véte?.

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész, Rákóczi-ut 3, 355

Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 
Tárj an órás-ékszerész, Rákoczi-ut 8. 185 

Eladók regények. Dr Baditz," Miskolc

Jókaiban levő üióká.da.t m e.g vétel n# 
keresek. Cimet ár megjelöléssé a ki­
adóba kérek. 413

Eladó jó erős motorbicikli-jutányos 
áron. Értekezni Attila-ntca 36.

Egy nagy tajtékpipa, ezüst'kupakkal 
eladó. Cím a kiadóban. 403

Férfi nagy Singer varrógépet megvé­
telre keresek. Cimet a kiadóba kérek.

■ _____ ... 421
Veszek használt jóállapotban levő 

négykerekű kézikocsit. Csáky-utca 24 
fűszerüzlet.__

Modern mély gyermekkocsi, "régi" gu­
mikkal, edadó. Szacsvay-11. 53, ajtó 2

_____ _______________________ 44 j
Kombinältszoba, Schöberl ágy, reka- 

mier, hen cser eladó. Kapucinus-u. 11. 
Kapuval szemben. _ _ 424

Zsíros S J.: Jézus élete — "kötve — 
teljesen uj állapotban eladó. Cím n 
k ia d óban.__________________________ 4-40

5000 darab elsőoszitályu akácfakar’), 
darabonként 40 fillérért eladó. Hőbe cl; 
István Székelyhid. 438

Aé&ést Mpee
KIFUTÓ-FIUT felvesz a Szent László 

nyomda R. T., Szilágyi Dezsö-u, 5.
Csillagváros vagy Szöllős környékén 

lakó lapkihordót keresünk. Jelentkezés 
a kiadóhivatalban._______________

Magas százalékkal könyvügynököt 
keresek. Cim a kiadóban. 442

msuitu
Fertőtlenítést, poloskát, mojt, min­

dennemű férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal irtja Varga, Bankó Pista-utca G.
Telofnn 27—56.___________________ 313

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutoráé
Szigligetiéi! _ 7. Te lefon _14—21:_____ 664

10—15 ezer jiengővel társat keresek, 
pénze 100 százalékig biztosítva. Címet 
„Tisztességes haszon“ jeligére a kiadó­
ba kérek. MG

lakm

Elcserélném Réti piac közelében lévé 
1 szoba, konyha és speizból álló laká­
somat hasonlóval a városhoz közeleb­
bi részen. Címeket a kiadóba kérek. 441

ffaes&etf
Elveszett egy darab 6 hónapos feh J 

szőrű kocámadac, ismertető jel, nyakán 
sebhely. Becsületes megtaláló jelente’’ 
Erdélyi Gyula szücsmesteméi Török 
Ignác-u. 64—a. szám alatt, ahol jutal­
mat kap. I,n

Kávéházakban és vendéglőkben kérj« 
MAGYAR LAPOK'at

KIADÓI IJLAJDONÖti:
SSENT LÁSZLÓ NYOMDA R.T.

et fe lelót>«xerkes7tó v fcieioe kiedó:
9r. Paál Srnátl Dr Schefíler Perese

• Szent László-tiyomfia RT

Készült a Szent László-nyomda r. t 
kötlorgógépen, Nagyvárad, Szilagyi 

Dezső-utca 5. szám.

0


